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ПРИМІТКИ ДО ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ  «КОМПАНІЯ З 

УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ «ПРАЙМ ЕССЕТС МЕНЕДЖМЕНТ» 

ЗА РІК, ЩО ЗАКІНЧИВСЯ 31 ГРУДНЯ 2019р. 

 

1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ  «КОМПАНІЯ З УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ 

«ПРАЙМ ЕССЕТС МЕНЕДЖМЕНТ» (далі - Товариство), (ідентифікаційний код 38199336). 

Скорочене найменування: ТОВ  «КУА «ПРАЙМ ЕССЕТС МЕНЕДЖМЕНТ». 

Місцезнаходження Товариства: 49000, Дніпропетровська область, місто Дніпро, вулиця Троїцька, 

будинок 21-Г, офіс 444. 

Основні види діяльності товариства за КВЕД: 

 66.30 Управління фондами; 

 64.99 Надання інших фінансових послуг (крім страхування та пенсійного забезпечення), н. в. і. у.; 

 66.19 Інша допоміжна діяльність у сфері фінансових послуг, крім страхування та пенсійного 

забезпечення  

 

Товариство має таку ліцензію: 

Згідно рішення НКЦПФР № 549 від 05.07.2012 р. 

Серія, номер, дата видачі та термін чинності ліцензії на здійснення професійної діяльності на ринку 

цінних паперів – діяльності з управління активами інституційних інвесторів:, дата видачі 05.07.2012 року, 

термін чинності з 05.07.2012 року необмежений. 

 

Перелік інституційних інвесторів, активи яких перебувають в управлінні Товариства: 

 ПАТ «НОТІС» (код за ЄДРПОУ 38196969), реєстраційний код за ЄДРІСІ 13300066; 

 ПАТ «ТЕЛОР» (код за ЄДРПОУ 38196932), реєстраційний код за ЄДРІСІ 13300062; 

 ПАТ «ПРИНЦИПАЛ» (код за ЄДРПОУ 37500398), реєстраційний код за ЄДРІСІ 1331576; 

 ПАТ ЗНВКІФ «КАНДЕР» (код за ЄДРПОУ 39647733), реєстраційний код за ЄДРІСІ 13300307. 

 

Середньооблікова кількість працівників станом на 31 грудня 2019р. складала 4 особи, на 31 грудня 

2018 року-4. 

Станом на 31 грудня 2018 р. та 31 грудня 2019 р. учасниками Товариства були: 

 

Станом на 31.12.2019 р. учасниками є: 

Учасники товариства: Код ЄДРПОУ 

Розмір внеску 

до статутного 

капіталу (грн.) 

Доля в 

статутному 

капіталі, % 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АЗГАР ЛТД» 
37901446 10 000 000.00 100,00 

 

КІНЦЕВИЙ БЕНЕФІЦІАРНИЙ ВЛАСНИК (КОНТРОЛЕР) - ІЖАК ОЛЕНА МИКОЛАЇВНА, 

,громадянка України. 

Станом на 31.12.2018 р. учасниками були: 

Учасники товариства: Код ЄДРПОУ 

Розмір внеску 

до статутного 

капіталу (грн.) 

Доля в 

статутному 

капіталі, % 
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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АЗГАР ЛТД» 
37901446 10 000 000.00 100,00 

 

КІНЦЕВИЙ БЕНЕФІЦІАРНИЙ ВЛАСНИК (КОНТРОЛЕР) - ІЖАК ОЛЕНА МИКОЛАЇВНА, 

,громадянка України. 

 

1.1.Відповідальність керівництва щодо підготовки фінансової звітності. 

Керівництво несе відповідальність за підготовку фінансової звітності, за вибір відповідних принципів 

бухгалтерського обліку та послідовне застосування цих принципів, за прийняття обґрунтованих та 

зважених суджень та оцінок, за  виконання вимог МСФЗ, а також розкриття і пояснення будь-яких 

істотних відступів від них у звітності, за підготовку звітності Товариства як організації, яка здатна 

продовжувати діяльність на безперервній основі, якщо не існують у найближчому майбутньому 

передумови, які б свідчили про протилежне. 

Керівництво також несе відповідальність за створення, впровадження та підтримання у Товаристві 

ефективної та надійної системи внутрішнього контролю, ведення достовірної облікової документації у 

відповідності до законодавства та стандартів України, яка б розкривала з обґрунтованою впевненістю у 

будь-який час фінансовий стан Товариства та свідчила про те, що фінансова звітність відповідає вимогам 

МСФЗ. Керівництво застосовує необхідних заходів щодо збереження активів Товариства, виявлення і 

запобігання випадкам шахрайства та інших порушень, проводить первинний фінансовий моніторинг. 

Протягом 2019 року директором Товариства була  Сопільняк Наталія Станіславівна. 

 

2. Загальна основа формування фінансової звітності 

2.1. Достовірне подання та відповідність МСФЗ 

Фінансова звітність Товариства є фінансовою звітністю загального призначення, яка сформована з метою 

достовірно подання фінансового стану, фінансових результатів діяльності та грошових потоків 

Товариства для задоволення інформаційних потреб широкого кола користувачів при прийнятті ними 

економічних рішень.  

Концептуальною основою фінансової звітності Товариства за рік, що закінчився 31 грудня 2019 року, є 

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ), включаючи Міжнародні стандарти бухгалтерського 

обліку (МСБО) та Тлумачення (КТМФЗ, ПКТ), видані Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського 

обліку (РМСБО), в редакції чинній на 1 січня 2019 року, що офіційно оприлюдненні на веб-сайті 

Міністерства фінансів України. 

Підготовлена Товариством фінансова звітність чітко та без будь-яких застережень відповідає всім 

вимогам чинних МСФЗ з врахуванням змін, внесених РМСБО, дотримання яких забезпечує достовірне 

подання інформації в фінансовій звітності, а саме, доречної, достовірної, зіставної та зрозумілої 

інформації. 

При формуванні фінансової звітності Товариство керувалося також вимогами національних законодавчих 

та нормативних актів щодо організації і ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності 

в Україні, які не протирічать вимогам МСФЗ. 

 

2.2. Застосування нових стандартів та інтерпретацій 

Прийнята облікова політика Товариством  в період підготовки фінансової звітності відповідає обліковій 

політиці, що застосовувалася при підготовці річної фінансової звітності за рік, що закінчився 31 грудня 

2019 року, за винятком прийняття нових стандартів та інтерпретацій, які набрали чинності з 1 січня 2020 

року. Товариство не прийняла достроково будь-який інший стандарт, інтерпретації або поправки, які були 

випущенні, але ще не вступили в силу. Інформація про характер і вплив цих змін розкрита нижче. Хоча 

Товариство вперше застосувала ці нові стандарти та поправки в 2019 році, вони не мають істотного 

впливу на річну фінансову звітність Товариство, за винятком МСФЗ № 16 «Оренда». 
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 Сутність і вплив кожного нового стандарту або поправки описано нижче. 

 

МСФЗ (IFRS) 16 «Оренда» 

МСФО (IFRS) 16 замінює собою МСБО (IAS) 17 «Оренда», тлумачення КТМФЗ (IFRIC) 4 «Визначення, 

чи містить угода оренду», тлумачення ПКТ (SIC) 15 «Операційна оренда: заохочення» і тлумачення ПКТ 

(SIC) 27 «Оцінка сутності операцій, які мають юридичну форму угоди про оренду». Стандарт встановлює 

принципи визнання, оцінки, подання та розкриття інформації про оренду і вимагає, щоб орендарі 

відображали в обліку всі договори оренди з використанням єдиної моделі обліку в балансі. 

Застосування стандарту обов'язково для річних періодів, що починаються 1 січня 2019 року або після цієї 

дати. Дострокове застосування дозволено для тих, хто одночасно застосовує МСФЗ (IFRS) 15 «Виручка за 

договорами з клієнтами». 

 Ретроспективно для всіх балансів 

 Порівняльна інформація не коригується 

  Різниця між визнаними активами та зобов'язаннями на 1 січня 2019 року відображається в складі 

вхідного нерозподіленого прибутку  

 Зобов'язання розраховуються по договорам оренди, які діяли на 1 січня 2019 року, з 

використанням ставки запозичення на цю дату   

          Активи оцінюються одним з двох методів: 

         
• Актив оцінюється так, якби МСФЗ16              • Актив оцінюється як рівний завжди  

застосовувався           зобов'язанню (скоригованому на 

(використовуючи ставку            передоплати та нарахування) 

запозичення на 1 січня 2019 роки) 
  

   Фактично ТОВ ««КУА «ПРАЙМ ЕССЕТС МЕНЕДЖМЕНТ»  застосувало даний стандарт з січня 
2019 року, застосував ставку на дату виникнення договору в 2019 році та на кінець звітного 
року відобразило зобов’язання та активи без впливу на початок 2019 року. 

Тлумачення КТМФЗ (IFRIC) 23 «Невизначеність щодо підходів до податку на прибуток» 

Тлумачення роз’яснює порядок обліку податку на прибуток в умовах існування невизначеності щодо 

податкових трактувань, що впливає на застосування МСБО (IAS) 12 «Податки на прибуток». Тлумачення 

не застосовується до податків або зборів, які не належать до сфери застосування МСБО (IAS) 12, а також 

не містить особливих вимог, що стосуються відсотків і штрафів, пов'язаних з невизначеними податковими 

трактуваннями. Зокрема, тлумачення розглядає наступні питання: 

 чи розглядає суб’єкт господарювання невизначені підходи до податку окремо; 

 припущення, які приймає суб'єкт господарювання стосовно перевірки підходів до податку 

податковими органами; 

 як суб'єкт господарювання визначає оподатковуваний прибуток (податковий збиток), бази 

оподаткування, невикористані податкові збитки, невикористані податкові вигоди і ставки 

оподаткування; 

 як суб'єкт господарювання розглядає зміни у фактах і обставинах. 

Суб'єкт господарювання повинен визначити, чи розглядатиме кожне невизначене трактування до податку 

окремо чи разом із одним або кількома іншими невизначеними трактуваннями до податку. Необхідно 

використовувати підхід, який краще передбачає усунення невизначеності. 

   Товариство  застосовує суттєві судження при виявленні невизначеності щодо підходів до податку на 

прибуток. Оскільки Товариство здійснює свою діяльність в складному податковому середовищі, вона 

проаналізувала, чи впливає застосування даного тлумачення на її фінансову звітність. Таких даних 

впливу не має, так як Товариство є малим підприємством з доходом менш 20,0 млн. ЕВРО  

 

Поправки до МСФЗ (IFRS) 9 «Умови про дострокове погашення з потенційним від’ємним 

відшкодуванням» 
Відповідно до МСФЗ (IFRS) 9 борговий інструмент може бути оцінений за амортизованою собівартістю 

або за справедливою вартістю через інший сукупний дохід за умови, що передбачені договором грошові 

потоки є «виключно виплатами основної суми заборгованості та відсотків на непогашену частину 

основної суму заборгованості» (критерій SPPI) та інструмент утримується в рамках відповідної бізнес-

моделі, яка дозволяє таку класифікацію. Поправки до МСФЗ (IFRS) 9 роз’яснюють, що фінансовий актив 
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відповідає критерію SPPI незалежно від того, яка подія або обставина приводить до дострокового 

розірвання договору, а також незалежно від того, яка сторона сплачує або отримує обґрунтовану 

компенсацію за дострокове розірвання договору. Дана поправка не вплинула на фінансову звітність 

Товариства. 
 

Поправки до МСБО (IAS) 19 - «Зміна програми, скорочення або розрахунок» 

Поправки до МСБО (IAS) 19 розглядають порядок обліку у випадках, коли зміна програми, скорочення 

або розрахунок відбувається протягом звітного періоду. Поправки роз'яснюють, якщо зміна програми, 

скорочення або розрахунок відбувається протягом звітного періоду, суб’єкт господарювання повинен 

визначити вартість поточних послуг стосовно решти періоду після зміни програми, скорочення або 

розрахунку, виходячи з актуарних припущень, використаних для переоцінки чистого зобов'язання 

(активу) за визначеною виплатою, які відображають виплати за програмою і активи програми після цієї 

події. 

Суб’єкт господарювання також повинен визначити чистий відсоток стосовно решти періоду після зміни 

програми, скорочення або розрахунку, з використанням: чистого зобов'язання (активу) за визначеною 

виплатою, що відображають виплати, які пропонуються за програмою, і активи програми після цієї події; 

і ставки дисконту, використаної для переоцінки цього чистого зобов'язання (активу) за визначеною 

виплатою. 

Данні поправки не вплинули на фінансову звітність Товариства. 

 
Поправки до МСБО (IAS) 28 - «Інвестиції в асоційовані та спільні підприємства» 

Поправки роз'яснюють, що суб’єкт господарювання застосовує МСФЗ (IFRS) 9 до довгострокових 

інвестицій у асоційовані або спільні підприємства, до яких не застосовується метод участі в капіталі, що 

по суті є частиною чистої інвестиції в асоційоване або спільне підприємство (довгострокові внески). Це 

роз'яснення є важливим, оскільки це означає, що модель очікуваних кредитних збитків згідно з МСФЗ 

(IFRS) 9 застосовується до таких довгострокових інвестицій. 

У змінах також пояснюється, що при застосуванні МСФЗ (IFRS) 9 організація не бере до уваги збитки, 

понесені асоційованим або спільним підприємством, чи збитки від зменшення корисності чистої 

інвестиції, визнані в якості коригувань чистих інвестицій в асоційоване або спільне підприємство, що 

виникають внаслідок застосування МСБО (IAS) 28 «Інвестиції в асоційовані організації та спільні 

підприємства». 

Дані поправки не вплинули на фінансову звітність Товариства, оскільки у Товариства відсутні розглянуті 

в них довгострокові інвестиції в асоційовані або спільні підприємства. 

 
Щорічні поліпшення МСФЗ: цикл 2015-2017років (випущені у грудні 2017року) 

МСФЗ (IFRS) 3 «Об'єднання бізнесу» 

Зміни пояснюють, що коли суб'єкт господарювання отримує контроль над бізнесом, який є спільною 

операцією, він застосовує вимоги до об'єднання бізнесу, досягнутих поетапно, включаючи переоцінку 

раніше утримуваних часток у активах та зобов'язаннях спільної операції за справедливою вартістю. При 

цьому покупець переоцінює всю свою раніше утримувану частку у спільній операції. 

Суб'єкт господарювання застосовує ці зміни до об’єднання бізнесу, для якого дата придбання є датою 

початку або датою після початку першого річного звітного періоду, що починається 1 січня 2019 року або 

після цієї дати, при цьому допускається застосування до цієї дати. 

Дані зміни не вплинули на фінансову звітність  Товариства через відсутність у неї операцій в 

підприємствах зі спільним контролем. 
 

МСФЗ (IFRS) 11 «Спільна діяльність» 

Сторона, яка бере участь у спільній операції, але не має спільного контролю, може отримати спільний 

контроль за спільною операцією, в якій діяльність спільної операції являє собою підприємство, як це 

визначено в МСФЗ (IFRS) 3. Зміни роз’яснюють, що раніше утримувані частки у цій спільній операції не 

переоцінюються. 

Суб'єкт господарювання застосовує ці зміни до операцій, в яких він отримує спільний контроль на дату 

початку або після початку першого річного звітного періоду, який починається 1 січня 2019 року або 

після цієї дати, при цьому допускається застосування до цієї дати. 

                    Дані зміни не вплинули на фінансову звітність Товариства через відсутність у неї операцій, в 
рамках яких вона отримує спільний контроль. 
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МСБО (IAS) 12 «Податки на прибуток» 

Зміни роз’яснюють, що податкові наслідки доходу у формі дивідендів більш прямо пов'язані з минулими 

операціями чи подіями, які спричинили розподіл прибутку, ніж з виплатами власникам. Таким чином, 

суб'єкт господарювання визнає податкові наслідки доходу у формі дивідендів у складі прибутку або 

збитку, іншого сукупного доходу або капіталу, у відповідності до того, як суб'єкт господарювання 

спочатку визнав такі минулі операції чи події. 

Суб'єкт господарювання застосовує ці зміни до річних звітних періодів, що починаються з 1 січня 2019 

року або після цієї дати, при цьому допускається застосування до цієї дати. При першому застосуванні 

даних змін суб’єкт господарювання повинен застосовувати їх до податкових наслідків щодо дивідендів, 

визнаних на дату початку самого раннього порівняльного періоду або після цієї дати. 

 

Оскільки діюча політика Товариства відповідає вимогам змін, їх застосування не викликало впливу на 

фінансову звітність Товариства. 
 

МСБО (IAS) 23 «Витрати на позики» 

Зміни роз’яснюють, що суб'єкт господарювання повинен визнавати позики, отримані спеціально для 

придбання кваліфікованого активу, в складі позик на загальні цілі, коли завершено практично всі роботи, 

які необхідні для підготовки цього активу для використання за призначенням або для продажу. Суб'єкт 

господарювання застосовує ці зміни до витрат на позики, що були понесені на дату початку річного 

звітного періоду, в якому суб’єкт господарювання вперше застосовує ці зміни, або після цієї дати. 

Суб'єкт господарювання застосовує ці зміни до річних звітних періодів, що починаються з 1 січня 2019 

року або після цієї дати, при цьому допускається застосування до цієї дати. 

 

Товариством не застосовуються ці зміни у фінансової звітності за рік ,що закінчився 31.12.2019р. 

2.3.Вектори на майбутнє 
Щорічними вдосконалення МСФЗ за період 2018-2020 рр. передбачає оновлення 4-х стандартів (табл. 1). 

Таблиця 1 

Щорічні удосконалення МСФЗ 2018-2020 рр. 

Стандарт Напрями оновлення 

МСФЗ (IFRS) 1 «Перше 

застосування МСФЗ» 

Пропонується використання спрощеної процедури першого 

застосування МСФЗ дочірніми підприємствами, що переходять на 

МСФЗ, якщо материнська компанія вже застосовує їх. Пропоновані 

зміни, зокрема, по’вязані з оцінкою активів та зобов’язань дочірньої 

компанії. 

МСФЗ (IFRS) 9 

«Фінансові 

інструменти» 

Уточнюється питання прийняття в розрахунок комісій при оцінці 

умов нового або модифікованого фінансового зобов’язання на 

випадок його списання (пропозиція використовувати тест «10 

відсотків» для припинення визнання фінансових зобов’язань). 

Ілюстративний приклад 

до МСФЗ (IFRS) 16 

«Оренда» 

Пропонується внесення змін у приклад 13, що супроводжує стандарт. 

Основна мета – усунути непорозуміння у питанні орендних стимулів. 

МСБО (IAS) 41 

«Сільське 

господарство» 

Основна мета – зробити оцінку справедливої вартості в IAS 41 більш 

відповідно до вимог інших стандартів. Зокрема, пропонується 

внесення змін до п. 22, у частині виключення грошових потоків для 

оподаткування при оцінці справедливої вартості. 

 

23 січня 2020 Рада з МСФЗ випустила поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» щодо 

класифікації зобов’язань на поточні і довгострокові. Вперше до цього питання Рада з МСФЗ зверталася 

ще у 2010 році і у травні 2012 року було запропоновано поправки до п. 73 МСБО 1, однак у 2013 році 

було прийнято рішення не вносити поправку, а замість цього продовжити вузькоспрямований проект для 

уточнення існуючого керівництва в МСБО 1 про те, коли зобов'язання повинні класифікуватися як 

поточні. У лютому 2015 року було оприлюднено дискусійний документ і до вересня 2019 року 

продовжувалося його обговорення. Враховуючи велику роботу протягом 2016-2018 років з 

доопрацювання Концептуальних основ фінансової звітності, які було прийнято у 2018 році і з 01.01.2020 

року вони мають застосовуватися у світі (в Україні будуть застосовуватися, коли переклад актуальної 
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редакції з’явиться на сайті Міністерства фінансів), питання класифікації зобов’язань було відкладено до 

того, як буде сформульовано оновлене визначення зобов’язань. А за новою Концептуальною основою 

зобов’язання це існуючий в даний час обов'язок організації передати економічний ресурс, що виник в 

результаті минулих подій. В результаті обговорень Рада з МСФЗ не внесла істотних змін у запропоновані 

поправки, але вирішила уточнити деякі їх аспекти. 

Так, внесені у січні 2020 року правки до МСБО 1 уточнюють, що класифікація зобов'язань як поточних 

або довгострокових повинна ґрунтуватися на правах, які існують на кінець звітного періоду, тобто 

довгостроковим є зобов’язання щодо якого на кінець звітного періоду компанія має діюче право відкласти 

врегулювання щонайменше на дванадцять місяців. Поправки уточнюють, що на класифікацію зобов’язань 

не впливають ні очікування щодо того, чи буде підприємство користуватися цим правом на відстрочку 

погашення зобов'язання, ні те, в який формі очікується розрахунок (кошти, дольові інструменти, інші 

активи або послуги тощо).Поправки набувають чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 

січня 2022 року або після цієї дати, і повинні застосовуватися ретроспективно. Дострокове застосування 

дозволено. 

Нові та переглянуті стандарти МСФЗ та уточнення для раннього використання протягом періодів, 

що закінчуються 31 грудня 2019 року. 

Абзац 30 МСБО 8 "Облікова політика, зміни бухгалтерського обліку та помилки" вимагає від компаній 

розкривати потенційний вплив нових і переглянутих стандартів МСФЗ, які були видані, але ще не вступили 

в силу. 

Адекватність цих розкриття інформації в даний час в центрі уваги регулятивної уваги. 

У переліку нижче розглядаються нові та переглянуті стандарти МСФЗ, потенційний вплив якого також слід 

розглядати і розкривається у 2019 та поза його межами. 

Дата вступу до МСФЗ-періоди, починаючи з цієї дати або пізніше: 

МСФЗ 
Дата вступу до МСФЗ-періоди, 

починаючи з цієї дати або пізніше:: 

Нові стандарти:: 

IFRS 17 "Страхові контракти" 1 січня 2021* 

Змінені стандарти: 

Поправки до IFRS 10 и IAS 28 - продаж або 

внесок активів до асоційованого організації або 

спільного підприємства інвестором.  

IASB вирішила в грудні 2015 відкласти 

на невизначений термін дату набрання 

чинності цими змінами. 

Поправки до  Концептуальним основам МСФО 

(КО), в т. ч. поправки, пов'язані з посиланнями в 

стандартах КО. 

1 січня 2020 

Поправки до IFRS 3 - Визначення бізнесу.. 1 січня 2020 

Поправки до  IAS 1 и IAS 8 – Визначення 

суттєвості. 
1 січня 2020 

Поправки до IAS 39, IFRS 7 и IFRS 9 - Реформа 

базовой процентной ставки.. 
1 січня 2020 

 

Товариством не застосовуються ці зміни у фінансової звітності за рік ,що закінчився 31.12.2019р. 

2.4. Валюта подання звітності та функціональна валюта, ступінь округлення 

Валюта подання звітності відповідає функціональній валюті, якою є національна валюта України – 

гривня, складена у тисячах гривень, округлених до цілих тисяч. 

2.5. Припущення про безперервність діяльності 

У 2019 році Україна продовжувала  знаходитися у стані політичних та економічних девальвувала щодо 

основних світових валют протягом 2019 року. Національний банк України запровадив низку 

стабілізаційних заходів. Для підтримання економіки країни необхідне істотне зовнішнє фінансування. 

https://fin-accounting.ru/ifrs/ifrs17
https://fin-accounting.ru/ifrs/ifrs10
https://fin-accounting.ru/ifrs/ias28
https://fin-accounting.ru/ifrs/ifrs-framework
https://fin-accounting.ru/ifrs/ifrs-framework
https://fin-accounting.ru/articles/2018/ifrs-3-iasb-issued-amendments-to-ifrs-3-changing-definition-of-business
https://fin-accounting.ru/ifrs/ias1
https://fin-accounting.ru/ifrs/ias8
https://fin-accounting.ru/articles/2019/amendments-ifrs9-ias39-interest-rate-benchmark-reform
https://fin-accounting.ru/articles/2019/amendments-ifrs9-ias39-interest-rate-benchmark-reform
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Стабілізація економічної ситуації знаходиться у залежності від зусиль українського уряду, при цьому 

подальший розвиток економічної та політичної ситуації   неможливо передбачити. 

Товариство є фінансовою установою, що працює на фондовому   ринку, тому має високу ступінь 

залежності від законодавчих та економічних обмежень. 

Враховуючи складну економічну ситуацію, аналіз конкурентного середовища, вплив зовнішніх та 

внутрішніх факторів, прогнози щодо розвитку   ринку фінансових послуг України на 2018 рік, 

Товариством обрана стратегія   якісного розвитку, порівняно з стратегією   якісного і інтенсивного 

розвитку у минулих роках. 

У 2020 році Товариство спрямовуватиме свої зусилля на збереження своєї клієнтської бази, підтримку 

довготривалих партнерських відносин з контрагентами та забезпечення економного та раціонального 

використання коштів.  

Товариство не має намірів ліквідуватися або припинити діяльність, невизначеності   щодо подій чи умов, 

які можуть спричинити значний сумнів щодо здатності Товариства продовжувати діяльність на 

безперервній основі немає. Ця фінансова звітність відображає поточну оцінку (судження)   керівництва 

стосовно можливого впливу економічних умов на операції та фінансове положення Товариства та не 

містить будь-яких коригувань відображених сум, які були б необхідні, якби Товариство було 

неспроможним продовжувати свою діяльність та реалізовувало свої активи не в ході звичайної діяльності. 

Майбутні умови можуть відрізнятися від оцінок керівництва. Дана   фінансова звітність не включає 

ніяких коригувань, які могли б мати місце як результат такої невизначеності. Про такі коригування буде 

повідомлено якщо вони стануть відомими і їх буде можливо оцінити. 

Припущення про безперервність діяльності: виходячи з вищевикладеного, керівництво вважає 

обґрунтованим складання цієї фінансової звітності на основі припущення, що Товариство   є організацією, 

здатною продовжувати свою діяльність на безперервній основі. 

2.6. Рішення про затвердження фінансової звітності 

Фінансова звітність Товариства затверджена до випуску (з метою оприлюднення) керівником Товариства 

25 лютого 2020 року. Ні учасники Товариства, ні інші особи не мають права вносити зміни до цієї 

фінансової звітності після її затвердження до випуску. 

2.7. Звітний період фінансової звітності 

Звітним періодом, за який формується фінансова звітність, вважається календарний рік, тобто період з 01 

січня по 31 грудня 2019 року. 

3. Суттєві положення облікової політики 

Концептуальна основа: дана фінансова звітність була підготовлена  відповідно до Міжнародних 

стандартів фінансової звітності (МСФЗ), включаючи Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку 

(МСБО), випущених Радою з Міжнародних стандартів фінансової звітності (РМФСЗ), та Тлумачень і 

пояснень, опублікованих Міжнародним Комітетом з тлумачення фінансової звітності (МКТФЗ, ПКТ), що 

офіційно оприлюднені на веб-сайті Міністерства фінансів України. Фінансова звітність  чітко і без будь-

яких застережень відповідає вимогам чинних МСФЗ. При формуванні фінансової звітності Товариство 

керувалося також вимогами національних законодавчих та нормативних актів щодо організації та ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні, які не суперечать вимогам МСФЗ. 

Фінансова звітність Товариства є фінансовою звітністю загального призначення. 

Підготовка фінансової звітності відповідно до МСФЗ вимагає від керівництва Товариства надання оцінок 

та припущень, що впливають на наведені в звітності суми активів та зобов’язань Товариства, розкриття 

умовних активів та зобов’язань станом на звітну дату і наведені у звітності суми доходів і витрат за 

звітний період. Фактичні результати можуть несуттєво відрізнятися від таких оцінок. При застосуванні 

облікової політики керівництво Товариства застосовувало власний розсуд та власні судження, що 

наведені нижче. 

Основоположними допущеннями  при підготовці фінансових звітів Товариства відповідно до МСБО 

1 є принцип нарахування та безперервність діяльності. 

Підготовлені Товариством фінансові звіти чітко та без будь-яких застережень відповідають всім вимогам 

чинних МСФЗ з врахуванням змін, внесених РМСБО станом на 01 січня 2019 року, дотримання яких 

забезпечує достовірне подання інформації в фінансовій звітності, а саме, доречної, достовірної, зіставної 

та зрозумілої інформації. 
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При формуванні фінансових звітів Товариство керувалося також вимогами національних законодавчих та 

нормативних актів щодо організації і ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в 

Україні, які не суперечать вимогам МСФЗ. 

Згідно п. 10 МСБО 1 «Подання фінансових звітів», фінансова звітність Товариства складається з 

наступних компонентів: 

― Звіт про фінансовий стан на кінець року;  

― Звіт про сукупні доходи за період;  

― Звіт про зміни у власному капіталі за період;  

― Звіт про рух грошових коштів за період; 

―        Примітки до фінансової звітності, включаючи опис існуючої облікової політики. 

3.1. Основи оцінки, застосована при складанні фінансової звітності  

Ця фінансова звітність підготовлена на основі історичної собівартості та справедливої вартості або 

амортизаційної собівартості окремих фінансових інструментів відповідно до МСФЗ 9 «Фінансові 

інструменти». Оцінка справедливої вартості здійснюється з використанням методів оцінки фінансових 

інструментів, дозволених МСФЗ 13 «Оцінки за справедливою вартістю». Такі методи оцінки включають 

використання справедливої вартості як ціни, яка була б тримана за продаж активу, або сплачена за 

передачу зобов'язання у звичайній операції між учасниками ринку на дату оцінки. Зокрема, використання 

біржових котирувань або даних про поточну ринкову вартість іншого аналогічного за характером 

інструменту, аналіз дисконтованих грошових потоків або інші моделі визначення справедливої вартості. 

Передбачувана справедлива вартість фінансових активів і зобов’язань визначається з використанням 

наявної інформації про ринок і відповідних методів оцінки. 

Фінансові активи- класифікація. В зв'язку із набранням чинності МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» з 1 

січня 2018 року Товариством  було внесено зміни до облікової політики щодо класифікації та оцінки 

фінансових інструментів. Всі фінансові активи залежно від визначеної Товариством бізнес-моделі та 

характеристик передбачених договором грошових потоків класифікуються за наступними категоріями: 

 • фінансові активи, які оцінюються за амортизованою собівартістю;  

• фінансові активи, які оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через інший 
сукупний дохід, які в свою чергу поділяються на підкатегорії:  

1) з правом подальшої рекласифікації у прибутки чи збитки; 

 2) без права подальшої рекласифікації у прибутки чи збитки; 

 • фінансові активи, які оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через 
прибутки/збитки. 

 Положення облікової політики, описані нижче, застосовувались Товариством послідовно в звітних 

періодах, наведених в цій фінансовій звітності для подібних операцій, інших подій або умов, якщо МСФЗ 

конкретно не вимагає або не дозволяє визначення категорії статей, для яких інші політики можуть бути 

доречними. Облікова політика звітного періоду відповідає обліковій політиці, що застосовувалася в 

попередньому звітному році. Фінансова звітність була підготовлена на основі облікових політик та 

облікових оцінок, чинних станом на 31 грудня 2019 року. 

Облікова політика Товариства розроблена та затверджена директором Товариства, враховуючи   вимоги 

МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» та інших чинних МСФЗ, відповідно 

до Наказу 03/01-17 ОП від 03.01.2017 року « Про облікову політику» з доповненнями до нього згідно змін 

до МСФЗ. 
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3.2. Загальні положення щодо облікових політик 

3.2.1. Основа формування облікових політик 

Облікові політики - конкретні принципи, основи, домовленості, правила та практика, застосовані 

суб'єктом господарювання при складанні та поданні фінансової звітності. МСФЗ наводить облікові 

політики, які, за висновком РМСБО, дають змогу скласти таку фінансову звітність, яка міститиме доречну 

та достовірну інформацію про операції, інші події та умови, до яких вони застосовуються. Такі політики 

не слід застосовувати, якщо вплив їх застосування є несуттєвим. 

Облікова політика Товариства розроблена та затверджена керівництвом Товариства відповідно до вимог 

МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» та інших чинних МСФЗ, зокрема, 

МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» та МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». 

  3.2.2. Інформація про зміни в облікових політиках 

Товариство обирає та застосовує свої облікові політики послідовно для подібних операції, інших події або 

умов, якщо МСФЗ конкретно не вимагає або не дозволяє визначення категорії статей, для яких інші 

політики можуть бути доречними. 

З 1 січня 2018 року Товариство застосовує МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». Товариство 

отримує основний дохід від діяльності з управління активами.  Застосування МСФЗ 15 «Дохід від 

договорів з клієнтами» на відображення результатів діяльності не мало суттєвого впливу. 

З 1 січня 2018 року МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» має нову редакцію, яка серед іншого передбачає 

зміну підходів до зменшення корисності фінансових інструментів. Враховуючи класифікацію фінансових 

активів, що використовується Товариством, розрахунок очікуваних кредитних збитків застосовується до 

фінансових активів, що оцінюються за амортизованою вартістю. Інформація про облікові політики щодо 

очікуваних кредитних збитків наведена у примітці 3.3.3., а інформація про суми, обумовлені очікуваними 

кредитними збитками наведена у розділі 6  

Поправки до МСФЗ (IFRS) 9 «Умови про дострокове погашення з потенційним від’ємним 

відшкодуванням» 

Відповідно до МСФЗ (IFRS) 9 борговий інструмент може бути оцінений за амортизованою собівартістю 

або за справедливою вартістю через інший сукупний дохід за умови, що передбачені договором грошові 

потоки є «виключно виплатами основної суми заборгованості та відсотків на непогашену частину 

основної суму заборгованості» (критерій SPPI) та інструмент утримується в рамках відповідної бізнес-

моделі, яка дозволяє таку класифікацію. Поправки до МСФЗ (IFRS) 9 роз’яснюють, що фінансовий актив 

відповідає критерію SPPI незалежно від того, яка подія або обставина приводить до дострокового 

розірвання договору, а також незалежно від того, яка сторона сплачує або отримує обґрунтовану 

компенсацію за дострокове розірвання договору. Дана поправка не вплинула на фінансову звітність 

Товариства. 

 

3.2.3. Форма та назви фінансових звітів 

Перелік та назви форм фінансової звітності Товариства відповідають вимогам, встановленим НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності», та форми Приміток, що розроблені у відповідності до МСФЗ. 

3.2.4. Методи подання інформації у фінансових звітах 

Згідно МСФЗ та враховуючи НП(С)БО 1 Звіт про сукупний дохід передбачає подання витрат, визнаних у 

прибутку або збитку, за класифікацією, основаною на методі "функції витрат" або "собівартості 

реалізації", згідно з яким витрати класифікують відповідно до їх функцій як частини собівартості чи, 

наприклад, витрат на збут або адміністративну діяльність.  

Представлення грошових потоків від операційної діяльності у Звіті про рух грошових коштів 

здійснюється із застосуванням прямого методу, згідно з яким розкривається інформація про основні класи 

надходжень грошових коштів чи виплат грошових коштів. Інформація про основні види грошових 

надходжень та грошових виплат формується на підставі облікових записів Товариства 
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3.3. Облікові політики щодо фінансових інструментів 

3.3.1. Визнання та оцінка фінансових інструментів 

Товариство визнає фінансовий актив або фінансове зобов'язання у балансі відповідно до МСФЗ, коли і 

тільки коли воно стає стороною контрактних положень щодо фінансового інструмента. Операції з 

придбання або продажу фінансових інструментів визнаються із застосуванням обліку за датою 

розрахунку. 

За строком виконання фінансові активи та фінансові зобов’язання поділяються на поточні (зі строком 

виконання зобов’язань до 12 місяців) та довгострокові (зі строком виконання зобов’язань більше 12 

місяців).   

Товариство класифікує фінансові активи як такі, що оцінюються у подальшому або за амортизованою 

собівартістю, або за справедливою вартістю на основі обох таких чинників:  

а) моделі бізнесу суб’єкта господарювання для управління фінансовими активами; та  

б) характеристик контрактних грошових потоків фінансового активу. 

Товариство визнає такі категорії фінансових активів: 

 фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням 

результату переоцінки у прибутку або збитку; 

 фінансові активи, що оцінюються за амортизованою собівартістю. 

Товариство визнає такі категорії фінансових зобов'язань: 

 фінансові зобов'язання, оцінені за амортизованою собівартістю; 

 фінансові зобов'язання, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату 

переоцінки у прибутку або збитку. 

З метою коректного визначення категорії, за якою мають класифікуватись фінансові активи, Товариство 

проводить наступні тестування та оцінки: «визначення бізнес-моделі» - оцінка, за допомогою якої 

Товариство   визначає мету утримання портфелю фінансових активів; «тест характеристик передбачених 

договором грошових потоків» - тест, за допомогою якого аналізуються характеристики передбачених 

договором грошових потоків фінансового активу. За результатами визначення бізнес-моделі та 

результатами «тесту характеристик передбачених договором грошових потоків» визначається 

класифікація фінансового активу. 

Термін «бізнес-модель» визначає те, яким чином Товариство управляє фінансовими активами з метою 

отримання грошових потоків. Бізнес-модель визначається провідним управлінським персоналом 

Товариством та звичайно характеризує діяльність Банку, яку він проводить з метою досягнення 

поставлених цілей. 

Визначаються 2 основні бізнес-моделі:  

1) бізнес-модель «утримання фінансових активів для отримання передбачених договором грошових 

потоків»;  

2) бізнес-модель «утримання фінансових активів для отримання передбачених договором грошових 

потоків або продажу». 

Під час первісного визнання фінансового активу або фінансового зобов'язання Товариство оцінює їх за 

їхньою справедливою вартістю . 

При припиненні визнання фінансового активу повністю різниця між:  

а) балансовою вартістю (оціненою на дату припинення визнання) та  

б) отриманою компенсацією (включаючи будь-який новий отриманий актив мінус будь-яке нове взяте 

зобов’язання) визнають у прибутку або збитку. 

Фінансовий актив оцінюється  за амортизованою собівартістю, якщо він придбавається з метою 

одержання договірних грошових потоків і договірні умови фінансового активу генерують  

грошові потоки, котрі є суто виплатами основної суми та процентів на непогашену частку 

основної суми.  

Товариство визнає резерв під збитки для очікуваних кредитних збитків за фінансовим активом, 

який обліковується за амортизованою вартістю. 

Облікова політика щодо подальшої оцінки фінансових інструментів розкривається нижче у відповідних 

розділах облікової політики. 

 



 

11 

 

3.3.2. Грошові кошти та їхні еквіваленти 

Грошові кошти складаються з готівки в касі та коштів на поточних рахунках у банках. 

Еквіваленти грошових коштів – це короткострокові, високоліквідні інвестиції, які вільно конвертуються у 

відомі суми грошових коштів і яким притаманний незначний ризик зміни вартості. Інвестиція 

визначається зазвичай як еквівалент грошових коштів тільки в разі короткого строку погашення, 

наприклад, протягом не більше ніж три місяці з дати придбання. 

Грошові кошти та їх еквіваленти можуть утримуватися, а операції з ними проводитися в національній 

валюті та в іноземній валюті. 

Іноземна валюта – це валюта інша, ніж функціональна валюта, яка визначена в п.2.3 цих Приміток. 

Грошові кошти та їх еквіваленти визнаються за умови відповідності критеріям визнання активами. 

Подальша оцінка грошових коштів здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює їх номінальній 

вартості. 

Подальша оцінка еквівалентів грошових коштів, представлених депозитами, здійснюється за 

амортизованою собівартістю. 

Первісна та подальша оцінка грошових коштів та їх еквівалентів в іноземній валюті здійснюється у 

функціональній валюті за офіційними курсами Національного банку України (НБУ). 

У разі обмеження права використання коштів на поточних рахунках в у банках (наприклад, у випадку 

призначення НБУ в банківській установі тимчасової адміністрації) ці активи можуть бути класифіковані у 

складі непоточних активів. У випадку прийняття НБУ рішення про ліквідацію банківської установи та 

відсутності ймовірності повернення грошових коштів, визнання їх як активу припиняється і їх вартість 

відображається у складі збитків звітного періоду. 

 

 

3.3.3. Фінансові активи, що оцінюються за амортизованою собівартістю 

До фінансових активів, що оцінюються за амортизованою собівартістю, Товариство відносить облігації, 

депозити, дебіторську заборгованість, у тому числі позики, та векселі.  

Після первісного визнання Товариство оцінює їх за амортизованою собівартістю, застосовуючи метод 

ефективного відсотка. 

Застосовуючи аналіз дисконтованих грошових потоків, Товариство використовує одну чи кілька ставок 

дисконту, котрі відповідають переважаючим на ринку нормам доходу для фінансових інструментів, які 

мають в основному подібні умови і характеристики, включаючи кредитну якість інструмента, залишок 

строку, протягом якого ставка відсотка за контрактом є фіксованою, а також залишок строку до 

погашення основної суми та валюту, в якій здійснюватимуться платежі.  

Товариство оцінює станом на кожну звітну дату резерв під збитки за фінансовим інструментом у розмірі, 

що дорівнює: 

- 12-місячним очікуваним кредитним збиткам у разі, якщо кредитний ризик на звітну дату не зазнав 

значного зростання з моменту первісного визнання; 

- очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії фінансового інструменту, якщо кредитний ризик за 

таким фінансовим інструментом значно зріс із моменту первісного визнання. 

У випадку фінансових активів кредитним збитком є теперішня вартість різниці між договірними 

грошовими потоками, належними до сплати на користь Товариства за договором; і грошовими потоками, 

які Товариство очікує одержати на свою користь. 

Товариство може зробити припущення про те, що кредитний ризик за фінансовим інструментом не зазнав 

значного зростання з моменту первісного визнання, якщо було з'ясовано, що фінансовий інструмент має 

низький рівень кредитного ризику станом на звітну дату. 

У випадку фінансового активу, що є кредитно-знеціненим станом на звітну дату, але не є придбаним або 

створеним кредитно-знеціненим фінансовим активом, Товариство оцінює очікувані кредитні збитки як 

різницю між валовою балансовою вартістю активу та теперішньою вартістю очікуваних майбутніх 
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грошових потоків, дисконтованою за первісною ефективною ставкою відсотка за фінансовим активом. 

Будь-яке коригування визнається в прибутку або збитку як прибуток або збиток від зменшення 

корисності. 

Дебіторська заборгованість 

Безумовна дебіторська заборгованість визнається як актив тоді, коли Товариство стає стороною договору 

та, внаслідок цього, набуває юридичне право одержати грошові кошти.  

Первісна оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за справедливою вартістю. 

Після первісного визнання подальша оцінка дебіторської заборгованості відбувається за амортизованою 

вартістю.  

Поточну дебіторську заборгованість без встановленої ставки відсотка Товариство оцінює за сумою 

первісного рахунку фактури, якщо вплив дисконтування є несуттєвим. 

До складу дебіторської заборгованості у Компанії відносяться внутрішні розрахунки за нарахованими  

винагородами  інституційних інвесторів, активи яких перебувають в управлінні КУА, які оцінюються по 

зміну ризику настання дефолту (невиконання зобов'язань) протягом очікуваного строку дії фінансового 

інструмента. 

МСФО 9 використовує два поняття, які необхідно розрізняти: кредитні збитки і очікувані кредитні 

збитки. Кредитний збиток - це приведена до звітної дати вартість грошових потоків по фінансовому 

активу, які не будуть отримані. Оскільки це дисконтована сума, у випадку якщо платіж від боржника 

очікується в повному об'ємі, але пізніше погодженої дати, це теж буде кредитним збитком. Затримка 

платежу створює різницю між приведеною вартістю договірних грошових потоків і приведеною вартістю 

сплачених грошових потоків. Очікувані кредитні збитки - це сума усіх можливих кредитних збитків, 

помножена на відсоток вірогідності їх виникнення. 

Відносно дебіторської заборгованості у вигляді наданих позик Товариство використовує модель 

розрахунку збитку з використанням коефіцієнту співвідношення грошового потоку до загального боргу. 

3.3.4. Зобов'язання.  

Кредиторська заборгованість визнається як зобов’язання тоді, коли Товариство стає стороною договору 

та, внаслідок цього, набуває юридичне зобов’язання сплатити грошові кошти. 

Поточні зобов’язання – це зобов’язання, які відповідають одній або декільком із нижченаведених ознак: 

 Керівництво Товариства сподівається погасити зобов’язання або зобов’язання підлягає погашенню 

протягом дванадцяти місяців після звітного періоду; 

 Керівництво Товариства не має безумовного права відстрочити погашення зобов’язання протягом 

щонайменше дванадцяти місяців після звітного періоду. 

Поточні зобов’язання визнаються за умови відповідності визначенню і критеріям визнання зобов’язань.  

Поточні зобов’язання оцінюються у подальшому за амортизованою вартістю.  

Поточну кредиторську заборгованість без встановленої ставки відсотка Товариство оцінює за сумою 

первісного рахунку фактури, якщо вплив дисконтування є несуттєвим. 

Фінансові зобов’язання - класифікація. Товариство після первісного визнання оцінює та відображає 

в бухгалтерському обліку всі фінансові зобов’язання за амортизованою собівартістю, за винятком:  

1) фінансових зобов’язань, що обліковуються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки 

через прибутки/збитки; 

 2) фінансових зобов’язань, які виникають, якщо передавання фінансового активу не відповідає 

умовам припинення визнання або застосовується принцип продовження участі;  

3) договорів фінансової гарантії, аваля, поручительства; 

4) зобов’язань з кредитування за ставкою, нижче ринкової; 

5) умовної компенсації, визнаної покупцем під час об’єднання бізнесів, до якої застосовується 

Міжнародний стандарт фінансової звітності 3 “Об’єднання бізнесу”. Така умовна компенсація в 

подальшому оцінюється за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через прибутки/збитки. 
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Проценті витрати за фінансовими зобов’язаннями, що відносяться до категорії оцінюваних за 

амортизованою собівартістю, визнаються з використанням ефективної ставки відсотка у складі доходів 

або витрат. 

Фінансові зобов’язання можуть оцінюватись за справедливою вартістю з переоцінкою через 

прибутки/збитки в наступних випадках: 1) за похідними фінансовими інструментами; 2) в разі, якщо вони 

створені або придбані з метою наступного продажу або зворотного викупу. 

3.3.5. Згортання фінансових активів та зобов'язань 

Фінансові активи та зобов'язання згортаються, якщо Товариство має юридичне право здійснювати залік 

визнаних у балансі сум і має намір або зробити взаємозалік, або реалізувати актив та виконати 

зобов'язання одночасно 

 

3.4. Облікові політики щодо основних засобів та нематеріальних активі 

3.4.1. Визнання та оцінка основних засобів 

До основних засобів відносять матеріальні активи, які Товариство утримує з метою використання їх у 

процесі виробництва або постачання товарів і надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 

адміністративних цілей, які, як очікується, використовуватимуться протягом більше ніж одного періоду п. 

6 МСБО (IAS) 16 «Основні засоби». 

Основні засоби визнаються і відображається у звітності, коли: 

- існує ймовірність отримання Товариством майбутніх економічних вигод від цього активу; 

- можна достовірно визначити собівартість активу. 

Об'єкт основних засобів, який задовольняє критеріям визнання активом, слід оцінювати за його 

собівартістю. 

Всі основні засоби діляться на наступні групи: 

1. Будинки та споруди; 

2. Машини та обладнання; 

3. Інструменти, прилади, інвентар; 

4. Інші. 

У фінансовій звітності Товариства не відображається вартість активів, терміном служби більше 1 року, 

вартість яких не перевищує 6000 грн. за одиницю. 

При складанні фінансової звітності за МСФЗ вартість ліквідації основних засобів визнається рівною 

нулю. Ліквідаційна вартість активу – це передбачувана сума, яку Товариство отримало б на даний момент 

від реалізації об'єкту основних засобів після вирахування очікуваних витрат на вибуття, якби даний актив 

вже досяг того віку і стану, в якому, імовірно, він знаходитиметься в кінці свого терміну корисного 

використання. 

Первісне визнання основних засобів, здійснюється за вартістю придбання, що включає всі витрати, 

необхідні для доведення активу до стану, придатного до використання. 

У вартість придбаного активу включаються витрати на його придбання, транспортування, навантаження-

розвантаження, монтаж і наладку, митні податки та збори. 

Знос основних засобів визначається виходячи з термінів їх корисної служби. Сума, що амортизується - це 

первинна вартість об’єкту основних засобів або переоцінена вартість, за вирахуванням його ліквідаційної 

вартості. 

3.4.2.Амортизація 

Амортизація основних засобів призначена для списання суми, що амортизується, впродовж терміну 

корисного використання активу і розраховується з використанням прямолінійного методу. Терміни 

корисного використання груп основних засобів представлені таким чином: 

Будинки та споруди 20-100 років 

Машин та обладнання 10-25 років 

Інструменти, прилади, інвентар 1-10 років 

Інші 1-20 років 

 

Після первісного визнання актив обліковується за первісною вартістю за вирахуванням накопиченої 

амортизації та накопичених збитків від знецінення. 

Ліквідаційна вартість, терміни корисного використання і метод нарахування амортизації передивляються 
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на кінець кожного фінансового року. Вплив будь-яких змін, що виникають від оцінок, зроблених в 

попередні періоди, враховується як зміна облікової оцінки. 

Подальші витрати, пов'язані з основними засобами: 

 капіталізовані витрати включають основні витрати на модернізацію і заміну частин активів, які 

збільшують термін їх корисної експлуатації або покращують їх здатність генерувати доходи.   

 витрати на ремонт і обслуговування основних засобів, які не відповідають приведеним вище 

критеріям капіталізації, відображаються в звіті про сукупні доходи і витрати того періоду, в якому 

вони були понесені. 

Дохід або збиток, що виникають в результаті вибуття або ліквідації об'єкту основних засобів, 

визначається як різниця між сумами від продажу і балансовою вартістю активу і признається в прибутках 

і збитках.  

Об'єкти основних засобів, що потребують установки, комплектації або додаткових вкладень відносяться 

до незавершених матеріальних активів і переводяться до складу основних засобів тільки після 

документального оформлення введення їх в експлуатацію. 

Незавершене будівництво включає витрати, безпосередньо пов'язані з будівництвом основних засобів, 

плюс відповідний розподіл змінних накладних витрат, безпосередньо пов'язаних з будівництвом.  

Незавершене будівництво не амортизується.   

Амортизація незавершених активів, аналогічно об'єктам основних засобів, починається з моменту 

готовності даних активів до експлуатації, тобто коли вони знаходяться в місці і стані, що забезпечує їх 

функціонування відповідно до намірів керівництва. 

Товариство проводить перевірку наявності індикаторів знецінення балансової вартості матеріальних 

активів на кожну звітну дату. В разі виявлення будь-яких таких індикаторів розраховується відшкодована 

вартість відповідного активу для визначення розміру збитку від знецінення (якщо такий є). Якщо 

неможливо оцінити відшкодовану вартість окремого активу, Товариство оцінює відшкодовану вартість 

генеруючої одиниці, до якої відноситься такий актив.  

Відшкодована вартість визначається як більше із справедливої вартості активу за вирахуванням витрат на 

реалізацію і експлуатаційної цінності. При оцінці експлуатаційної цінності, очікувані майбутні потоки 

грошових коштів дисконтуються до приведеної вартості з використанням ставки дисконтування до 

оподаткування, що відображає поточну ринкову оцінку вартості грошей в часі і ризиків, властивих 

даному активу, відносно яких оцінка майбутніх грошових потоків не коректувалася. 

Якщо відшкодована вартість активу (або генеруючої одиниці) виявляється нижчою за його балансову 

вартість, балансова вартість цього активу (генеруючої одиниці) зменшується до відшкодованої вартості.  

Збитки від знецінення відразу відображаються в прибутках і збитках, за винятком випадків, коли актив 

враховується за оціненою вартістю.  В цьому випадку збиток від знецінення враховується як зменшення 

резерву по переоцінці. 

У випадках, коли збиток від знецінення згодом відновлюється, балансова вартість активу (генеруючої 

одиниці) збільшується до суми, отриманої в результаті нової оцінки його відшкодованої вартості, так, 

щоб нова балансова вартість не перевищувала балансову вартість, яка була б визначена, якби по цьому 

активу (генеруючій одиниці) не був відображений збиток від знецінення в попередні роки. Відновлення 

збитку від знецінення відразу ж відображається в прибутках і збитках, за винятком випадків, коли актив 

враховується за оціненою вартістю.  В цьому випадку відновлення збитку від знецінення враховується як 

збільшення резерву по переоцінці. 

3.4.3. Подальші витрати. 

Товариство не визнає в балансовій вартості об'єкта основних засобів витрати на щоденне обслуговування, 

ремонт та технічне обслуговування об'єкта. Ці витрати визнаються в прибутку чи збитку, коли вони 

понесені. В балансовій вартості об'єкта основних засобів визнаються такі подальші витрати, які 

задовольняють критеріям визнання активу 

Результат від вибуття або продажу основних засобів відноситься на доходи або витрати Товариства.  

У разі вибуття основного засобу раніше передбачуваного терміну корисного функціонування, залишкову 

вартість не придатного для подальшої експлуатації основного засобу відносять на витрати з вибуття на 

підставі прийнятого керівництвом Товариства рішення. Реалізація основних засобів, не придатних для 

використання в діяльності Товариства, результат від реалізації яких буде збитковим, провадиться на 

підставі рішення керівництва Товариства. 

 

3.4.4.Нематеріальні активи 

Нематеріальні активи Товариства враховуються і відображаються в фінансовому звіті згідно МСБО 38 

«Нематеріальні активи». 
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Нематеріальними активами визнаються контрольовані суспільством немонетарні активи, які не мають 

матеріальної форми та можуть бути ідентифіковані окремо від Товариства на протязі періоду більше 1 

року (або операційного циклу) для виробництва, торгівлі, в адміністративних цілях або передачі в оренду 

іншим особам. 

Об’єкти нематеріальних активів класифікуються за різними групами: 

Патенти 

Авторські права (в т.ч. на програмне забезпечення) 

Ліцензії 

Торгові марки, включаючи бренди і назви публікацій. 

Програмне забезпечення, яке є невід’ємним і необхідним для забезпечення роботи основних засобів, 

враховується у складі цих основних засобів. 

Нематеріальні активи оцінюються по первинній вартості (собівартості), яка включає в себе вартість 

придбання і витрати пов’язані з доведенням нематеріальних активів до експлуатації. 

Наступні витрати на нематеріальні активи збільшують собівартість нематеріальних активів, якщо: 

існує вірогідність того, що ці витрати призведуть до генерування активом майбутніх економічних вигод, 

які перевищать його первинно оцінений рівень ефективності; 

ці витрати  можна достовірно оцінити і віднести до відповідного активу. 

Якщо наступні витрати на нематеріальний актив необхідні для підтримки первинної оціненої 

ефективності активу, вони визнаються витратами періоду. 

Нематеріальні активи амортизуються прямолінійним методом на протязі очікуваного терміну їх 

використання, але не більше 20 років. Нарахування амортизації починається в місяці, наступному після 

введення нематеріального активу в експлуатацію. Очікуваний строк корисного використання 

нематеріального активу визначається при його постановці на облік виходячи з: 

очікуваного морального зносу, правових або інших обмежень відносно термінів використання або інших 

факторів; 

термінів використання подібних актів. 

Нематеріальні активи з обмеженим строком корисного використання амортизуються протягом цього 

терміну і оцінюються на  предмет знецінення, якщо є ознаки знецінення  цього нематеріального активу. 

Дохід або витрати на  списання з балансу нематеріального активу вимірюються як різниця між чистою 

виручкою від вибуття  активу та балансовою вартістю активу, та визнаються  у  звіті про сукупний дохід  

в  момент списання з балансу даного  активу. 

3.4.5. Зменшення корисності основних засобів та нематеріальних активів 

На кожну звітну дату Товариство оцінює, чи є якась ознака того, що корисність активу може зменшитися. 

Товариство зменшує балансову вартість активу до суми його очікуваного відшкодування, якщо і тільки 

якщо сума очікуваного відшкодування активу менша від його балансової вартості. Таке зменшення 

негайно визнається в прибутках чи збитках, якщо актив не обліковують за переоціненою вартістю згідно з 

МСБО 16. Збиток від зменшення корисності, визнаний для активу (за винятком гудвілу) в попередніх 

періодах, Товариство сторнує, якщо і тільки якщо змінилися попередні оцінки, застосовані для 

визначення суми очікуваного відшкодування. Після визнання збитку від зменшення корисності 

амортизація основних засобів коригується в майбутніх періодах з метою розподілення переглянутої 

балансової вартості необоротного активу на систематичній основі протягом строку корисного 

використання. 

3.5. Облікові політики щодо непоточних активів, утримуваних для продажу 

Товариство класифікує непоточний актив як утримуваний для продажу, якщо його балансова вартість 

буде в основному відшкодовуватися шляхом операції продажу, а не поточного використання. Непоточні 

активи, утримувані для продажу, оцінюються і відображаються в бухгалтерському обліку за найменшою з 

двох величин: балансовою або справедливою вартістю з вирахуванням витрат на операції, пов'язані з 

продажем. Амортизація на такі активи не нараховується. Збиток від зменшення корисності при 

первісному чи подальшому списанні активу до справедливої вартості за вирахуванням витрат на продаж 

визнається у звіті про фінансові результати. 
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3.6. Облікові політики щодо оренди 

З 01.01.2019 року  Товариство застосовує МСФЗ № 16 «Оренда» з відображенням в активах та 

зобов’язаннях на правах орендаря. 

Первісна оцінка активу з права користування  

 На дату початку оренди орендар оцінює актив з права користування за собівартістю.  

 Собівартість активу з права користування складається з: 

 а) суми первісної оцінки орендного зобов’язання,    

 б) будь-яких орендних платежів, здійснених на, або до дати початку оренди, за вирахуванням отриманих 

стимулів до оренди; 

в) будь-які первісні прямі витрати, понесені орендарем; та 

г) оцінку витрат, які будуть понесені орендарем у процесі демонтажу та переміщення базового активу, 

відновлення місця, на якому він розташований, або відновлення базового активу до стану, що вимагається 

умовами оренди, окрім випадків, коли такі витрати здійснюються з метою виробництва запасів.  

Орендар несе зобов’язання за такими витратами або до дати початку оренди, або внаслідок використання 

базового активу протягом певного періоду.  
 

      Первісна оцінка орендного зобов’язання  
 

На дату початку оренди орендар оцінює орендне зобов’язання за теперішньою вартістю орендних 

платежів, не сплачених на таку дату. Орендні платежі слід дисконтувати, застосовуючи припустиму 

ставку відсотка в оренді, якщо таку ставку можна легко визначити. Якщо таку ставку не можна легко 

визначити, то орендар застосовує ставку додаткових запозичень орендаря.  

 На дату початку оренди орендні платежі, включені в оцінку орендного зобов’язання, складаються з 

вказаних далі платежів за право використання базового активу протягом строку оренди, які не були 

сплачені на дату початку оренди: а) фіксовані платежі (в тому числі по суті фіксовані платежі, як описано 

в параграфі Б42 МСФЗ 16, за вирахуванням будь-яких стимулів до оренди, що підлягають отриманню.  

б) зміні орендні платежі, які залежать від індексу чи ставки, первісно оцінені з використанням такого 

індексу чи ставки на дату початку оренди (як описано в параграфі 28); 

 в) сум, що, як очікується, будуть сплачені орендарем за гарантіями ліквідаційної вартості; г) ціну 

виконання можливості придбання, якщо орендар обґрунтовано впевнений у тому, що він скористається 

такою можливістю (оцінену з урахуванням чинників, описаних у параграфах Б37–Б40); та 

 ґ) платежі в рахунок штрафів за припинення оренди, якщо строк оренди відображає реалізацію 

орендарем можливості припинення оренди.  

Змінні орендні платежі, що залежать від індексу або ставки, описаних у параграфі 27б), включають, 

наприклад, платежі, пов’язані з індексом споживчих цін, платежі, пов’язані з еталонною ставкою відсотка 

(такою як LIBOR), або платежами, які змінюються зі змінами ринкових орендних ставок. 

 

    Подальша оцінка активу з права користування 

Після дати початку оренди орендар оцінює актив з права користування, застосовуючи модель 

собівартості, окрім випадків, коли він застосовує будь-яку з моделей оцінки, описаних в параграфах 34 та 

35 МСФЗ № 16 «Оренда». 

 Товариство вибрало:   

Модель собівартості  

a) з вирахуванням будь-якої накопиченої амортизації та будь-яких накопичених збитків внаслідок 

зменшення корисності;  

Подальша оцінка орендного зобов’язання  

 Після дати початку оренди орендар оцінює орендне зобов’язання,  

  а) збільшуючи балансову вартість з метою відобразити процент за орендним зобов’язанням; 

 б) зменшуючи балансову вартість з метою відобразити здійснені орендні платежі; та  

в) переоцінюючи балансову вартість з метою відобразити будь-які переоцінки або модифікації оренди, 

вказані в параграфі 39–46, або з метою відобразити переглянуті по суті фіксовані орендні платежі (див. 

параграф Б42) МСФЗ 16. 
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3.7. Облікові політики щодо податку на прибуток 

Витрати з податку на прибуток являють собою суму витрат з поточного та відстроченого податків. 

Поточний податок визначається як сума податків на прибуток, що підлягають сплаті (відшкодуванню) 

щодо оподаткованого прибутку (збитку) за звітний період. Поточні витрати Товариства за податками 

розраховуються з використанням податкових ставок, чинних (або в основному чинних) на дату балансу. 

Відстрочений податок розраховується за балансовим методом обліку зобов'язань та являє собою 

податкові активи або зобов'язання, що виникають у результаті тимчасових різниць між балансовою 

вартістю активу чи зобов'язання в балансі та їх податковою базою. 

Відстрочені податкові зобов'язання визнаються, як правило, щодо всіх тимчасових різниць, що 

підлягають оподаткуванню. Відстрочені податкові активи визнаються з урахуванням імовірності 

наявності в майбутньому оподатковуваного прибутку, за рахунок якого можуть бути використані 

тимчасові різниці, що підлягають вирахуванню. Балансова вартість відстрочених податкових активів 

переглядається на кожну дату й зменшується в тій мірі, у якій більше не існує ймовірності того, що буде 

отриманий оподаткований прибуток, достатній, щоб дозволити використати вигоду від відстроченого 

податкового активу повністю або частково. 

Відстрочений податок розраховується за податковими ставками, які, як очікується, будуть 

застосовуватися в періоді реалізації відповідних активів або зобов'язань. Товариство визнає поточні та 

відстрочені податки як витрати або дохід і включає в прибуток або збиток за звітний період, окрім 

випадків, коли податки виникають від операцій або подій, які визнаються прямо у власному капіталі або 

від об'єднання бізнесу. 

Товариство визнає поточні та відстрочені податки у капіталі, якщо податок належить до статей, які 

відображено безпосередньо у власному капіталі в тому самому чи в іншому періоді. 

3.8. Облікові політики щодо інших активів та зобов’язань  

3.8.1. Забезпечення 

Забезпечення визнаються, коли Товариство має теперішню заборгованість (юридичну або конструктивну) 

внаслідок минулої події, існує ймовірність (тобто більше можливо, ніж неможливо), що погашення 

зобов'язання вимагатиме вибуття ресурсів, котрі втілюють у собі економічні вигоди, і можна достовірно 

оцінити суму зобов'язання. 

3.8.2. Виплати працівникам 

Товариство визнає короткострокові виплати працівникам як витрати та як зобов'язання після вирахування 

будь-якої вже сплаченої суми. Товариство визнає очікувану вартість короткострокових виплат 

працівникам за відсутність як забезпечення відпусток - під час надання працівниками послуг, які 

збільшують їхні права на майбутні виплати відпускних. 

3.8.3. Пенсійні зобов'язання 

Відповідно до українського законодавства, Товариство нараховує внески на заробітну плату працівників 

до Пенсійного фонду. Поточні внески розраховуються як процентні відрахування із поточних нарахувань 

заробітної платні, такі витрати відображаються у періоді, в якому були надані працівниками послуги, що 

надають їм право на одержання внесків, та  зароблена відповідна заробітна платня. Додатково Товариство 

не має недержавної пенсійної програми з визначеними внесками.  
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3.9. Інші застосовані облікові політики, що є доречними для розуміння фінансової звітності 

3.9.1 Доходи та витрати 

Товариство визнає дохід від надання послуг, коли (або у міру того, як) воно задовольняє зобов’язання 

щодо виконання, передаючи обіцяну послугу (тобто актив) клієнтові. Актив передається, коли (або у міру 

того, як) клієнт отримує контроль над таким активом.  

При визначені вартості винагороди від управління активами Товариство відповідно до МСФЗ 15 

використовує метод оцінювання за результатом. До методу оцінювання за результатом належить, 

зокрема, аналіз виконання, завершеного на сьогоднішній день, оцінки досягнутих результатів. 

Враховуючи принцип професійного скептицизму для змінної вартості винагороди розрахунок доходу 

здійснюється на кінець кожного місяця.  

Результат визначення розміру винагороди по управлінню активами оформлюється Актом про 

нарахування винагороди за управління активами, в якому відображається розрахунок винагороди за 

визначений місяц , затвердженим директором КУА та єдиним учасником ФОНДУ, 

Дохід від продажу фінансових активів визнається у прибутку або збитку в разі задоволення всіх 

наведених далі умов: 

а) Товариство передає договірні права на одержання грошових потоків від такого фінансового активу; 

б) Товариство передало покупцеві ризики та переваги від володіння, пов’язані з фінансовим активів; 

в) за Товариством не залишається ані подальша участь управлінського персоналу у формі, яка 

зазвичай пов’язана з володінням, ані ефективний контроль за проданими фінансовими інструментами, 

інвестиційною нерухомістю або іншими активами; 

г) суму доходу можна достовірно оцінити; 

д) ймовірно, що до Товариства надійдуть економічні вигоди, пов’язані з операцією; 

та 

е) витрати, які були або будуть понесені у зв’язку з операцією, можна достовірно оцінити. 

Дивіденди визнаються доходом лише у разі, якщо: 

- право Товариства на одержання виплат за дивідендами встановлено; 

- є ймовірність, що економічні вигоди, пов’язані з дивідендами, надійдуть до Товариства; 

- суму дивідендів можна достовірно оцінити. 

Дохід визнається у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та критеріям 

визнання. Визнання доходу відбувається одночасно з визнанням збільшення активів або зменшення 

зобов’язань. 

Витрати – це зменшення економічних вигід протягом облікового періоду у вигляді вибуття чи амортизації 

активів або у вигляді виникнення зобов’язань, результатом чого є зменшення чистих активів, за винятком 

зменшення, пов’язаного з виплатами учасникам. 

Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та одночасно з 

визнанням збільшення зобов’язань або зменшення активів. 

Витрати негайно визнаються у звіті про прибутки та збитки, коли видатки не надають майбутніх 

економічних вигід або тоді та тією мірою, якою майбутні економічні вигоди не відповідають або 

перестають відповідати визнанню як активу у звіті про фінансовий стан. 

Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки також у тих випадках, коли виникають зобов’язання 

без визнання активу. 

Витрати, понесені у зв'язку з отриманням доходу, визнаються у тому ж періоді, що й відповідні доходи. 

3.9.2. Витрати за позиками 

Витрати за позиками, які не є частиною фінансового інструменту та не капіталізуються як частина 

собівартості активів, визнаються як витрати періоду. Товариство капіталізує витрати на позики, які 
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безпосередньо відносяться до придбання, будівництва або виробництва кваліфікованого активу, як 

частина собівартості цього активу. 

3.9.3. Операції з іноземною валютою 

Операції в іноземній валюті обліковуються в українських гривнях за офіційним курсом обміну 

Національного банку України на дату проведення операцій. 

Монетарні активи та зобов'язання, виражені в іноземних валютах, перераховуються в гривню за 

відповідними курсами обміну НБУ на дату балансу. Немонетарні статті, які оцінюються за історичною 

собівартістю в іноземній валюті, відображаються за курсом на дату операції, немонетарні статті, які 

оцінюються за справедливою вартістю в іноземній валюті, відображаються за курсом на дату визначення 

справедливої вартості. Курсові різниці, що виникли при перерахунку за монетарними статтями, 

визнаються в прибутку або збитку в тому періоді, у якому вони виникають. 

Товариство використовувало обмінні курси на дату балансу: 

31.12.2019 31.12.2018 

Гривня/1 долар США 23,6862 27,6883 

Гривня/1 євро 26,4220 31,7141 

3.9.4. Умовні зобов'язання та активи. 

Товариство не визнає умовні зобов'язання в звіті про фінансовий стан Товариства. Інформація про умовне 

зобов'язання розкривається, якщо можливість вибуття ресурсів, які втілюють у собі економічні вигоди, не 

є віддаленою. Товариство не визнає умовні активи. Стисла інформація про умовний актив розкривається, 

коли надходження економічних вигід є ймовірним. 

4. Основні припущення, оцінки та судження 

При підготовці фінансової звітності Товариство здійснює оцінки та припущення, які мають вплив на 

елементи фінансової звітності, ґрунтуючись на МСФЗ, МСБО та тлумаченнях, розроблених Комітетом з 

тлумачень міжнародної фінансової звітності. Оцінки та судження базуються на попередньому досвіді та 

інших факторах, що за існуючих обставин вважаються обґрунтованими і за результатами яких 

приймаються судження щодо балансової вартості активів та зобов’язань. Хоча ці розрахунки базуються 

на наявній у керівництва Товариства інформації про поточні події, фактичні результати можуть зрештою 

відрізнятися від цих розрахунків. Області, де такі судження є особливо важливими, області, що 

характеризуються високим рівнем складності, та області, в яких припущення й розрахунки мають велике 

значення для підготовки фінансової звітності за МСФЗ, наведені нижче. 

4.1. Судження щодо операцій, подій або умов за відсутності конкретних МСФЗ 

Якщо немає МСФЗ, який конкретно застосовується до операції, іншої події або умови, керівництво 

Товариства застосовує судження під час розроблення та застосування облікової політики, щоб інформація 

була доречною для потреб користувачів для прийняття економічних рішень та достовірною, у тому 

значенні, що фінансова звітність: 

 подає достовірно фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки Товариства; 

 відображає економічну сутність операцій, інших подій або умов, а не лише юридичну форму; 

 є нейтральною, тобто вільною від упереджень; 

 є повною в усіх суттєвих аспектах. 

Під час здійснення судження керівництво Товариства посилається на прийнятність наведених далі 

джерел та враховує їх у низхідному порядку: 

а) вимоги в МСФЗ, у яких ідеться про подібні та пов’язані з ними питання; 

б) визначення, критерії визнання та концепції оцінки активів, зобов’язань, доходів та витрат у 

Концептуальній основі фінансової звітності. 

Під час здійснення судження керівництво Товариства враховує найостанніші положення інших органів, 

що розробляють та затверджують стандарти, які застосовують подібну концептуальну основу для 
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розроблення стандартів, іншу професійну літературу з обліку та прийняті галузеві практики, тією мірою, 

якою вони не суперечать вищезазначеним джерелам. 

Операції, що не регламентуються МСФЗ Товариством не здійснювались. 

4.2. Судження щодо справедливої вартості активів Товариства 

Справедлива вартість інвестицій, що активно обертаються на організованих фінансових ринках, 

розраховується на основі поточної ринкової вартості на момент закриття торгів на звітну дату. В інших 

випадках оцінка справедливої вартості ґрунтується на судженнях щодо передбачуваних майбутніх 

грошових потоків, існуючої економічної ситуації, ризиків, властивих різним фінансовим інструментам, та 

інших факторів з врахуванням вимог МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості». 

4.3. Судження щодо змін справедливої вартості фінансових активів 

Керівництво Товариства вважає, що облікові оцінки та припущення, які мають стосунок до оцінки 

фінансових інструментів, де ринкові котирування не доступні, є ключовим джерелом невизначеності 

оцінок, тому що:  

а) вони з високим ступенем ймовірності зазнають змін з плином часу, оскільки оцінки базуються на 

припущеннях керівництва щодо відсоткових ставок, волатильності, змін валютних курсів, 

показників кредитоспроможності контрагентів, коригувань під час оцінки інструментів, а також 

специфічних особливостей операцій; та  

б) вплив зміни в оцінках на активи, відображені в звіті про фінансовий стан, а також на доходи 

(витрати) може бути значним. 

Якби керівництво Товариства використовувало інші припущення щодо відсоткових ставок, 

волатильності, курсів обміну валют, кредитного рейтингу контрагента, дати оферти і коригувань під час 

оцінки інструментів, більша або менша зміна в оцінці вартості фінансових інструментів у разі відсутності 

ринкових котирувань мала б істотний вплив на відображений у фінансовій звітності чистий прибуток та 

збиток. 

Розуміючи важливість використання облікових оцінок та припущень щодо справедливої вартості 

фінансових активів в разі відсутності вхідних даних щодо справедливої вартості першого рівня, 

Керівництво Товариства планує використовувати оцінки та судження які базуються на професійній 

компетенції працівників Підприємства, досвіді та минулих подіях, а також з використанням розрахунків 

та моделей вартості фінансових активів. Залучення  зовнішніх експертних оцінок щодо таких фінансових 

інструментів де оцінка, яка базується на професійній компетенції, досвіді та розрахунках є недостатньою, 

на думку Керівництва є прийнятним та необхідним. 

Використання різних маркетингових припущень та/або методів оцінки також може мати значний вплив на 

передбачувану справедливу вартість.  

4.4. Судження щодо очікуваних термінів утримування фінансових інструментів 

Керівництво Товариства застосовує професійне судження щодо термінів утримання фінансових 

інструментів, що входять до складу фінансових активів. Професійне судження за цим питанням 

ґрунтується на оцінці ризиків фінансового інструменту, його прибутковості й динаміці та інших 

факторах. Проте існують невизначеності, які можуть бути пов’язані з призупиненням обігу цінних 

паперів, що не є підконтрольним керівництву Товариства фактором і може суттєво вплинути на оцінку 

фінансових інструментів. 

4.5. Використання ставок дисконтування 

Ставка дисконту - це процентна ставка, яка використовується для перерахунку майбутніх потоків 

доходів в єдине значення теперішньої (поточної) вартості, яка є базою для визначення ринкової 

вартості бізнесу. З економічної точки зору, в ролі ставки дисконту є бажана інвестору ставка 

доходу на вкладений капітал у відповідні з рівнем ризику подібні об'єкти інвестування, або - 

ставка доходу за альтернативними варіантами інвестицій із зіставляння рівня ризику на дату 

оцінки. Ставка дисконту має визначатися з урахуванням трьох факторів: 

а) вартості грошей у часі; 
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б) вартості джерел, які залучаються для фінансування інвестиційного проекту, які 

вимагають різні рівні компенсації; 

в) фактору ризику або міри ймовірності отримання очікуваних у майбутньому доходів. 

Станом на 31.12.2019 середньозважена ставка за портфелем банківських депозитів у національній 

валюті в банках, у яких не введено тимчасову адміністрацію або не запроваджено ліквідаційну комісію, 

становила 9,9 % річних.  Інформація, що використана для визначення середньозваженої ставки одержана з 

офіційного сайту НБУ за посиланням https://bank.gov.ua/statistic/sector-financial/data-sector-financial#2fs 

розділ “Вартість строкових депозитів “ та в розділі  Вартість кредитів за даними статистичної звітності 

банків України (без урахування овердрафту) середня ставка наданих кредитів на 31.12.2019р.-14,9%. 

4.6. Судження щодо виявлення ознак знецінення активів 

Відносно фінансових активів, які оцінюються за амортизованою вартістю, Товариство на дату виникнення 

фінансових активів та на кожну звітну дату визначає рівень кредитного ризику.  

Товариство визнає резерв під збитки для очікуваних кредитних збитків за фінансовими активами, які 

оцінюються за амортизованою вартістю, у розмірі очікуваних кредитних збитків за весь строк дії 

фінансового активу (при значному збільшенні кредитного ризику/для кредитно-знецінених фінансових 

активів) або 12-місячними очікуваними кредитними збитками (у разі незначного зростання кредитного 

ризику).  

Зазвичай очікується, що очікувані кредитні збитки за весь строк дії мають бути визнані до того, як 

фінансовий інструмент стане прострочений. Як правило, кредитний ризик значно зростає ще до того, як 

фінансовий інструмент стане простроченим або буде помічено інші чинники затримки платежів, що є 

специфічними для позичальника, (наприклад, здійснення модифікації або реструктуризації). 

Кредитний ризик за фінансовим інструментом вважається низьким, якщо фінансовий інструмент має 

низький ризик настання дефолту, позичальник має потужній потенціал виконувати свої договірні 

зобов'язання щодо грошових потоків у короткостроковій перспективі, а несприятливі зміни в економічних 

і ділових умовах у довгостроковій перспективі можуть знизити, але не обов’язково здатність 

позичальника виконувати свої зобов'язання щодо договірних грошових потоків.  

Фінансові інструменти не вважаються такими, що мають низький кредитний ризик лише на підставі того, 

що ризик дефолту за ними є нижчим, ніж ризик дефолту за іншими фінансовими інструментами 

Товариства або ніж кредитний ризик юрисдикції, в якій Товариство здійснює діяльність. 

Очікувані кредитні збитки за весь строк дії не визнаються за фінансовим інструментом просто на підставі 

того, що він вважався інструментом із низьким кредитним ризиком у попередньому звітному періоді, але 

не вважається таким станом на звітну дату. У такому випадку Товариство з'ясовує, чи мало місце значне 

зростання кредитного ризику з моменту первісного визнання, а отже чи постала потреба у визнанні 

очікуваних кредитних збитків за весь строк дії. 

Очікувані кредитні збитки відображають власні очікування Товариства щодо кредитних збитків. 

5. Розкриття інформації щодо використання справедливої вартості  

 

Методики оцінювання та вхідні дані, використані для складання оцінок за справедливою 

вартістю 

Товариство здійснює виключно безперервні оцінки справедливої вартості активів та зобов’язань, 

тобто такі оцінки, які вимагаються МСФЗ  у звіті про фінансовий стан на кінець кожного 

звітного періоду. 

 

Класи активів та 

зобов’язань, оцінених за 

справедливою вартістю 

Методики оцінювання Метод 

оцінки 

(ринковий, 

дохідний, 

витратний) 

Вихідні дані 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти 
Первісна та подальша оцінка грошових 

коштів та їх еквівалентів здійснюється за 

справедливою вартістю, яка дорівнює їх 

номінальній вартості 

Ринковий Офіційні курси НБУ 

https://bank.gov.ua/files/Procentlastb_KR.xls
https://bank.gov.ua/files/Procentlastb_KR.xls
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Депозити (крім депозитів до 

запитання) 

Первісна оцінка депозиту здійснюється за 

його справедливою вартістю, яка зазвичай 

дорівнює його номінальній вартості. 

Подальша оцінка депозитів у національній 

валюті здійснюється за справедливою 

вартістю очікуваних грошових потоків 

Дохідний 

 

Ставки за депозитами, ефективні 

ставки за депозитними 

договорами 

Боргові цінні папери 

Первісна оцінка боргових цінних паперів як 

фінансових активів здійснюється за 

справедливою вартістю, яка зазвичай 

дорівнює ціні операції, в ході якої був 

отриманий актив. Подальша оцінка боргових 

цінних паперів здійснюється за 

справедливою вартістю. 

Ринковий, 

дохідний 

Офіційні біржові курси 

організаторів торгів на дату 

оцінки, котирування аналогічних 

боргових цінних паперів, 

дисконтовані потоки грошових 

коштів 

Нематеріальні активи Первісна оцінка активу з права 

користування На дату початку 

оренди орендар оцінює актив з права 

користування за собівартістю.  

Подальша 

оцінка 

застосування 

моделі 

собівартості. 

З вирахуванням будь-якої 

накопиченої амортизації 

та будь-яких накопичених 

збитків внаслідок 

зменшення корисності; 

Інструменти 

капіталу 

Первісна оцінка інструментів капіталу 

здійснюється за їх справедливою вартістю, 

яка зазвичай дорівнює ціні операції, в ході 

якої був отриманий актив. Подальша оцінка 

інструментів капіталу здійснюється за 

справедливою вартістю на дату оцінки. 

Ринковий, 

витратний 

Офіційні біржові курси 

організаторів торгів на дату 

оцінки, за відсутності 

визначеного біржового курсу на 

дату оцінки, використовується 

остання балансова вартість. 

Інвестиційна 

нерухомість 

Первісна оцінка інвестиційної нерухомості 

здійснюється за собівартістю. Подальша 

оцінка інвестиційної нерухомості 

здійснюється за справедливою вартістю на 

дату оцінки. 

Ринковий, 

дохідний, 

витратний 

Ціни на ринку нерухомості, дані 

оцінки професійних оцінювачів 

Дебіторська 

заборгованість 
Первісна та подальша оцінка дебіторської 

заборгованості здійснюється за 

справедливою вартістю, яка дорівнює 

вартості погашення, тобто сумі очікуваних 

контрактних грошових потоків на дату 

оцінки. 

Дохідний 

Контрактні умови, ймовірність 

погашення, очікувані вхідні 

грошові потоки 

Поточні 

зобов’язання 
Первісна та подальша оцінка поточних 

зобов’язань здійснюється за вартістю 

погашення 

Витратний 
Контрактні умови, ймовірність 

погашення, очікувані вихідні 

грошові потоки 

 

5.2. Інші розкриття, що вимагаються МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості» 

Справедлива вартість фінансових інструментів в порівнянні з їх балансовою вартістю 
 

 Балансова вартість Справедлива вартість 

31.12.2019 31.12.2018 31.12.2019 31.12.2018 

Дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, роботи, послуги 

371 377 371 377 

Дебіторська заборгованість за виданими 

авансами 

19 16 19 16 

Інша поточна дебіторська заборгованість 13142 

 

13 212 11 750 13 212 
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Грошові кошти  61 3 61 3 

Поточна кредиторська заборгованість  
13 24 13 24 

Інші поточні зобов’язання  160 160 136 160 

Керівництво Товариства вважає, що наведені розкриття щодо застосування справедливої вартості є 

достатніми, і не вважає, що за межами фінансової звітності залишилась будь-яка суттєва інформація щодо 

застосування справедливої вартості, яка може бути корисною для користувачів фінансової звітності.  

6. Розкриття інформації, що підтверджує статті подані у фінансових звітах 

6.1. Баланс (звіт про фінансовий стан) 

6.1.1. Нематеріальні активи 

 На 31.12.19 Надход

ження 

Вибуття Аморти

зація та 

знос 

На 31.12.18 

Первісна 

вартість 

знос Первісна 

вартість 

знос Первісна 

вартість 

знос 

Ліцензії - - - - - - - - 

Право 

використан

ня майно 

оренда 

184 0 - - - - - - 

Разом 184 0 - - - - - - 

6.1.2. Основні засоби 

 На 31.12.19 Надход

ження 

Вибуття Аморти

зація та 

знос 

На 31.12.2018 

Первісна 

(переоціне

на 

вартість) 

знос Первісна 

вартість 

знос Первісна 

(переоціне

на 

вартість) 

знос 

Машини та 

обладнання 

8 8 0 0 0 0 8 8 

 

Інші основні 

засоби 

        

Разом 8 8 0 0 0 0 8 8 

 

Переоцінка основних засобів протягом звітного періоду не відбувалась; зменшення корисності та 

відновлення корисності не визнавалося; інших змін первісної вартості та суми зносу основних засобів у 

звітному періоді не було; основних засобів, щодо яких могли б існувати передбачені чинним 

законодавством обмеження володіння, користування та розпорядження немає; переданих у заставу 

основних засобів немає; угоди про придбання в майбутньому основних засобів не укладалась; основних 

засобів, що тимчасово не використовуються (консервація, реконструкція, тощо) немає; повністю 

амортизовані основні засоби,  що продовжують використовуватися – відсутні; вилучення основних  

засобів для продажу в звітному періоді не здійснювалось; основних засобів, отриманих за рахунок 

цільового використання впродовж звітного періоду не було; зміни розміру додаткового капіталу в 

результаті переоцінки основних засобів та обмеження щодо його розподілу між власниками (учасниками) 

впродовж звітного періоду не було. 

6.1.3. Інші необоротні активи 

 На 31.12.19 Надход

ження 

Вибуття Аморти

зація та 

знос 

На 31.12.18 

Первісна 

вартість 

знос Первісна 

вартість 

знос Первісна 

вартість 

знос 

Інші - - - - - - - - 

Разом - - - - - - - - 
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6.1.4. Запаси 

Запасів на балансі Товариства станом на 31 грудня 2019 року та 31 грудня 2018  року не має. 

6.1.5. Торговельна та інша дебіторська заборгованість 

 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

Дебіторська заборгованість  за продукцію, товари, 

роботи, послуги 

371 377 

Інша дебіторська заборгованість 11 750 13 212 

Дебіторська заборгованість за виданими 

авансами 

19 16 

Балансова вартість всього: 12 140 13 605 

Дебіторська заборгованість Товариства не має забезпечення. Прострочена дебіторська заборгованість 

відсутня. Товариство проводить аналіз та оцінку рівня кредитного ризику з використанням 

індивідуального підходу. 

Аналіз дебіторської заборгованості за строками виникнення 

 31.12.2019 31.12.2018 

Без просрочки (0-30 дней) - - 

31-60 дней - - 

61-180 дней - - 

180-360 дней 298 301 

> 360 дней 73 76 

Разом 371 377 

Товариством на  кінець року проведено дисконтування  з моменту первісного визнання дебіторської 

заборгованості  відповідно до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» використовуючи середню депозитну 

ставку на кінець року в розмірі 13,9%  в сумі  1332,0т.грн. та  нарахувало кредитний ризик в розмірі 5% в 

сумі 70,0 тис.грн. 

В складі іншої дебіторської заборгованості рахуються договори по переведення боргу. 

Зміни щодо очікуваних кредитних збитків 

Резерв під збитки що оцінюється в сумі, яка 

дорівнює: 

31.12.2019 31.12.2018 Причини змін 

12-місячним очікуваним кредитним збиткам, 

В т.ч.: за депозитами; 

За дебіторською заборгованістю 

 

- 

 

 

- 

- 

- 

 

очікуваним кредитним збиткам протягом 

строку дії за: 

   

(і) фінансовими інструментами, за якими 

кредитний ризик зазнав значного зростання з 

моменту первісного визнання, але які не є 

кредитно-знеціненими фінансовими активами 

В т.ч.: за депозитами; 

За дебіторською заборгованістю (позики) 

- 

 

 

 

- 

- 

- 

 

 

 

- 

- 

 

(іі) фінансовими активами, що є кредитно-

знеціненими на звітну дату (але не є 

придбаними або створеними кредитно-

знеціненими активами) 

- 

 

 

 

- 
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В т.ч.: за депозитами; 

За дебіторською заборгованістю (позики) 

- 

- 

- 

- 

(ііі) торговельною дебіторською 

заборгованістю, договірними активами або 

дебіторською заборгованістю за орендою, для 

яких резерв під збитки оцінюється відповідно 

до параграфа 5.5.15 МСФЗ 9 

- 

 

 

70 

- 

 

 

 

фінансових активів, що є придбаними або 

створеними кредитно-знеціненими 

фінансовими активами 

- - 

 

 

Разом: 70 -  

6.1.6. Грошові кошти 

 31.12.2019 31.12.2018 

Грошові кошти в гривнях на поточних рахунках 

у банках 

61 3 

Всього 61 3 

Станом на 31 грудня 2019 року та 31 грудня 2018 року оборотів та залишків в касі, по валютних рахунках 

та банківських депозитах Товариство не має. 

 

6.1.7. Статутний капітал 

Станом на 31 грудня 2019 року та 31 грудня 2018 року зареєстрований та сплачений капітал складав  

10 000 тис. грн.  

6.1.8. Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) станом на 31.12.2019 

року 

-473 

Прибуток (збиток) за 2019 рік -1385 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) станом на 31.12.2018 

року 

912 

6.1.9. Короткострокові забезпечення 

 31.12.2019 31.12.2018 

Резерв відпусток 8 12 

Забезпечення інших витрат 17 - 

Всього 25 12 

6.1.10. Торговельна та інша кредиторська заборгованість 

 
31.12.2019 31.12.2018 

Торговельна кредиторська заборгованість 1 14 

Розрахунки з бюджетом 12 10 

в т.ч. з податку на прибуток - - 

Заробітна плата та соціальні внески - - 

Інші поточні зобов’язання  136 160 

Всього  149 184 

 

Відповідно до МСФЗ № 9 «Фінансові інвестиції» Товариство визнало за справедливою 

вартістю в розмірі 19,6% кредитної ставки в сумі -24,0 тис. грн. по договору переводу  боргу. 
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6.2. Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід) 

6.2.1. Дохід від реалізації 

Складові чистого доходу 2019 2018 

Дохід від реалізації послуг з управління активів КІФ 422 499 

Дохід від реалізації послуг з управління активів ПІФ - - 

Всього доходи від реалізації 422 499 

6.2.2. Інші доходи, інші витрати   

 

Інші доходи 2019 2018 

Інші доходи (дохід від володіння борговими вимогами) - 8 303 

Всього - 8 303 

Інші витрати 2019 2018 

Інші витрати (витрати від знецінення фінансових 

інвестицій) 

-  8 987 

Інші витрати (Витрати на володіння борговими 

вимогами)  

- 160 

Всього - 9 147 

6.2.3. Інші фінансові доходи та витрати 

 

  

Інші фінансові доходи 2019 2018 

Інші фінансові доходи (дисконтування кредиторської 

заборгованості) 

 

24 - 

Всього 24 - 

Інші фінансові витрати 2019 2018 

Інші фінансові витрати (дисконтування дебіторської 

заборгованості) 

1 462 - 

Всього 1 462 - 

6.2.4. Адміністративні витрати 

 

  

 2019 2018 

Матеріальні витрати 3 5 

Оплата праці 122 141 

Відрахування на соціальні заходи 31 36 

Амортизація основних засобів і нематеріальних 

активів 

- - 

Інші 201 277 

Всього адміністративних витрат 357 459 

6.2.5. Податок на прибуток 

Основні компоненти витрат з податку на прибуток за звітний період: 

 31.12.2019 31.12.2018 

Прибуток(збиток)до оподаткування (1 373) (804) 

Витрати(доход) від податку на прибуток             (12) 724 

   

Податкова ставка 18% 18% 

6.2.6. Збитки від непоточних активів,  утримуваних для продажу. 

Станом на 31.12.2019 р. та 31.12.2018 р. Товариство не має непоточних активів, утримуваних для 

продажу.  
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6.3. Звіт про рух грошових коштів 

Товариство складає Звіт про рух грошових коштів згідно МСФЗ 7 «Звіт про рух грошових коштів» 

прямим методом, згідно з яким розкривається інформація про основні класи валових надходжень 

грошових коштів чи валових виплат грошових коштів.        

Залишок  грошових коштів станом на 31.12.2019р. та станом на 31.12.2018 року складає відповідно 

61,0 тис. грн. та 3,0 тис .грн. 

 

 

 

7. Розкриття іншої інформації 

7.1 Умовні зобов'язання. 

7.1.1. Судові позови 

Станом на 31 грудня 2019 року судових позовів Товариство не має. 

7.1.2. Оподаткування 

Внаслідок наявності в українському податковому законодавстві положень, які дозволяють більш ніж 

один варіант тлумачення, а також через практику, що склалася в нестабільному економічному 

середовищі, за якої податкові органи довільно тлумачать аспекти економічної діяльності, у разі, якщо 

податкові ограни підпадуть сумніву певне тлумачення, засноване на оцінці керівництва економічної 

діяльності Товариства, ймовірно, що Товариство змушене буде сплатити додаткові податки, штрафи 

та пені. Така невизначеність може вплинути на вартість фінансових інструментів, втрати та резерви 

під знецінення, а також на ринковий рівень цін на угоди. На думку керівництва, Товариство сплатило 

усі податки, тому фінансова звітність не містить резервів під податкові збитки. Податкові звіти 

можуть переглядатися відповідними податковими органами протягом трьох років. 

7.1.3. Ступінь повернення дебіторської заборгованості та інших фінансових активів 

Внаслідок ситуації, яка склалась в економіці України, а також як результат економічної нестабільності, 

що склалась на дату балансу, існує ймовірність того, що активи не зможуть бути реалізовані за їхньою 

балансовою вартістю в ході звичайної діяльності Товариства. 

Ступінь повернення активів у значній мірі залежить від ефективності заходів, які знаходяться поза зоною 

контролю Товариства. Ступінь повернення дебіторської заборгованості Товариству визначається на 

підставі обставин та інформації, які наявні на дату балансу. На думку керівництва Товариства, виходячи з 

наявних обставин та інформації, кредитний ризик для фінансових активів Товариством визначений як 

дуже низький, тому кредитний збиток не був визнаний при оцінці цих активів. 

7.2 Розкриття інформації про пов'язані сторони 

Пов’язаними особами для Товариства є:  

 засновники, власники та Директор Товариства; 

 юридичні особи, у яких бере участь Товариство; 

 юридичні особи, у яких беруть участь власники Товариства; 

 особи, які володіють більше ніж 10 % статутного капіталу юридичних осіб – власників 

Товариства. 

Інформація про власників та керівника Товариства 

Група 

 

N 

з/п 

Повна назва юридичної особи - 

власника (акціонера, учасника) 

Товариства чи прізвище, ім'я, по 

батькові фізичної особи - 

власника (акціонера, учасника) 

та посадової особи Товариства 

Ідентифікаційний 

код за ЄДРПОУ 

юридичної особи - 

власника 

Товариства або 

ідентифікаційний 

номер фізичної 

особи 

Місцезнаходження юридичної 

особи чи паспортні дані фізичної 

особи, про яку подається 

інформація (серія і номер 

паспорта, дата видачі та 

найменування органу, що його 

видав) 

Частка в 

статутному 

капіталі 

компанії з 

управління 

активами, % 

1 2 3 4 5 6 

А 
 

Власники  - фізичні особи Не має Не має Не має 

Б Власники - юридичні особи 
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1. 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АЗГАР 

ЛТД» 

37901446 
49000, місто Дніпро, вулиця 

Троїцька, будинок 21Г, офіс 226 
100 

В Керівник компанії з управління активами  

 1. 

Директор 

Сопільняк Наталія Станіславівна  

 

2966501706 

Паспорт: серія АО № 083954, 

виданий Бабушкінським РВ у м. 

Дніпропетровську ГУДМС у 

Дніпропетровській обл. 

07.11.2012 року. 

Не має 

 
 

Усього: 
  

100% 

 

 

 

Інформація про осіб, які володіють більше ніж 10 % статутного капіталу юридичних осіб - 

власників Товариства 

 

N 

з/п 

Ідентифікаційний код 

юридичної особи 

власника 

Ідентифікаційний код 

за ЄДРПОУ 

юридичної особи або 

ідентифікаційний 

номер фізичної особи - 

учасника власника 

компанії з управління 

активами 

Повна назва 

юридичної особи або 

прізвище, ім'я, по 

батькові фізичної 

особи - учасника 

власника компанії з 

управління 

активами 

Місцезнаходження 

юридичної особи або 

паспортні дані фізичної 

особи - учасника власника 

компанії з управління 

активами 

(серія і номер паспорта, дата 

видачі та найменування 

органу, що його видав) 

Частка в 

статутному 

капіталі, % 

1 2 3 4 5 6 

1. 37901446 2857212344 Іжак Олена Миколаївна 

Паспорт: серія АК № 

792936, виданий Жовтневим 

РВ ДМУ УМВС у 

Дніпропетровській обл. 

13.04.2000 року. 

100 

Протягом 2019 року Товариство здійснювало операції з пов’язаними особами, а саме: 

 Здійснена виплата винагороди (заробітної плати) ключовому управлінському персоналу 

(директору) в загальній сумі 65 тис. грн. 

Протягом 2018 року Товариство здійснювало операції з пов’язаними особами, а саме: 

-      Здійснена виплата винагороди (заробітної плати) ключовому управлінському персоналу 

(директору) в загальній сумі 59 тис. грн. 

-  

7.3. Цілі та політики управління фінансовими ризиками 

Керівництво Товариства визнає, що діяльність Товариства пов’язана з ризиками і вартість чистих активів 

у нестабільному ринковому середовищі може суттєво змінитись унаслідок впливу суб’єктивних чинників 

та об’єктивних чинників, вірогідність і напрямок впливу яких заздалегідь точно передбачити неможливо. 

До таких ризиків віднесено кредитний ризик, ринковий ризик та ризик ліквідності. Ринковий ризик 

включає валютний ризик, відсотковий ризик та інший ціновий ризик. Управління ризиками керівництвом 

Товариства здійснюється на основі розуміння причин виникнення ризику, кількісної оцінки його 

можливого впливу на вартість чистих активів та застосування інструментарію щодо його пом’якшення. 

 

7.3.1. Кредитний ризик 

Кредитний ризик – ризик того, що одна сторона контракту про фінансовий інструмент не зможе виконати 

зобов’язання і це буде причиною виникнення фінансового збитку іншої сторони. Кредитний ризик 

притаманний таким фінансовим інструментам, як поточні та депозитні рахунки в банках, облігації та 

дебіторська заборгованість. 

Основним методом оцінки кредитних ризиків керівництвом Товариства є оцінка кредитоспроможності 

контрагентів, для чого використовуються кредитні рейтинги та будь-яка інша доступна інформація до їх 

спроможності виконувати боргові зобов’язання. Товариство використовує наступні методи управління 

кредитними ризиками: 

 ліміти щодо боргових зобов’язань за класами фінансових інструментів; 
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 ліміти щодо боргових зобов’язань перед одним контрагентом (або асоційованою 

групою); 

 ліміти щодо вкладень у фінансові інструменти в розрізі кредитних рейтингів за 

Національною рейтинговою шкалою; 

 ліміти щодо розміщення депозитів у банках з різними рейтингами та випадки дефолту 

та неповернення депозитів протягом останніх п’яти років. 

 

7.3.2. Ринковий ризик 

Ринковий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового 

інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін. Ринковий ризик охоплює три типи ризику: 

інший ціновий ризик, валютний ризик та відсотковий ризик. Ринковий ризик виникає у зв’язку з ризиками 

збитків, зумовлених коливаннями цін на акції, відсоткових ставок та валютних курсів. Товариство 

наражатиметься на ринкові ризики у зв’язку з інвестиціями в акції, облігації та інші фінансові 

інструменти. 

Інший ціновий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від 

фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін (окрім тих, що виникають 

унаслідок відсоткового ризику чи валютного ризику), незалежно від того, чи спричинені вони чинниками, 

характерними для окремого фінансового інструмента або його емітента, чи чинниками, що впливають на 

всі подібні фінансові інструменти, з якими здійснюються операції на ринку. 

Основним методом оцінки цінового ризику є аналіз чутливості. Серед методів пом’якшення цінового 

ризику Товариство використовує диверсифікацію активів та дотримання лімітів на вкладення в акції та 

інші фінансові інструменти з нефіксованим прибутком. 

Валютний ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового 

інструменту коливатимуться внаслідок змін валютних курсів. 

Для мінімізації та контролю за валютними ризиками Товариство контролює частку активів, номінованих 

в іноземній валюті, у загальному обсягу активів. Оцінка валютних ризиків здійснюється на основі аналізу 

чутливості. 

Відсотковий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового 

інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових відсоткових ставок. Керівництво Товариства 

усвідомлює, що відсоткові ставки можуть змінюватись і це впливатиме як на доходи Товариства, так і на 

справедливу вартість чистих активів. 

Станом на 31 грудня 2019 року та 31 грудня 2018 року операцій на які мав би влив ринковий, а також 

інший ціновий, валютний та відсотковий ризики Товариство не має. 

 

7.3.3. Ризик ліквідності 

Ризик ліквідності – ризик того, що Товариство матиме труднощі при виконанні зобов’язань, пов’язаних із 

фінансовими зобов’язаннями, що погашаються шляхом поставки грошових коштів або іншого 

фінансового активу. 

Товариство здійснює контроль ліквідності шляхом планування поточної ліквідності. Товариство аналізує 

терміни платежів, які пов'язані з дебіторською заборгованістю та іншими фінансовими активами, 

зобов’язаннями, а також прогнозні потоки грошових коштів від операційної діяльності. 

Інформація щодо недисконтованих платежів за фінансовими зобов'язаннями Товариства в розрізі строків 

погашення представлена наступним чином: 

Рік, що закінчився 31 грудня 
2018 року 

До 1 
місяця 

Від 1 
місяця до 3 

місяців 

Від 3 
місяців до 1 

року 

Від 1 
року до 
5 років 

Більше 
5 років 

Всього 

Торговельна кредиторська 

заборгованість 

      1          13 - - - 14 
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Інша кредиторська заборгованість  -     160 000 - - - 160 000 

 Розрахунки з бюджетом -          10 - - - 10 

Всього        1 183 000 - - - 184 000 

 

Рік, що закінчився 31 грудня 
2019 року 

До 1 
місяця 

Від 1 
місяця до 3 

місяців 

Від 3 
місяців до 1 

року 

Від 1 
року до 
5 років 

Більше 
5 років 

Всього 

Торговельна кредиторська 

заборгованість 

- 1 - - - 1 

Розрахунки з бюджетом - 12 - - - 12 

Інші поточні зобов’язання - - - - - - 

Всього - 13    13 

7.4. Управління капіталом 

Товариство здійснює управління капіталом з метою досягнення наступних цілей: 

 зберегти спроможність Товариства продовжувати свою діяльність так, щоб воно і надалі 

забезпечувало дохід для учасників Товариства та виплати іншим зацікавленим сторонам; 

 забезпечити належний прибуток учасникам товариства завдяки встановленню цін на послуги 

Товариства, що відповідають рівню ризику. 

Керівництво Товариства здійснює огляд структури капіталу на щорічній основі. При цьому керівництво 

аналізує вартість капіталу та притаманні його складовим ризики. На основі отриманих висновків 

Товариство здійснює регулювання капіталу шляхом залучення додаткового капіталу або фінансування, а 

також виплати дивідендів та погашення існуючих позик.  

Станом на 31 грудня 2019 року статутний капітал Товариства сформований та сплачений грошовими 

коштами в повному обсязі в сумі 10 000 тис. грн., що становить суму не менше ніж 7 000 тис. грн. (згідно 

частини другої статті 63 Розділу VI Закону України від 05.07.2012р., № 5080-VI "Про інститути спільного 

інвестування").  

Товариство розглядає управління капіталом як систему принципів та методів розробки і реалізації 

управлінських рішень, пов'язаних з оптимальним формуванням капіталу з різноманітних джерел, а також 

забезпеченням ефективного його використання у діяльності Товариства. Ключові питання та поточні 

рішення, що впливають на обсяг і структуру капіталу, а також джерела його формування, розглядаються 

управлінським персоналом. Механізм управління капіталом передбачає чітку постановку цілей і завдань 

управління капіталом, а також контроль за їх дотриманням у звітному періоді; удосконалення методики 

визначення й аналізу використання усіх видів капіталу; розроблення загальної стратегії управління 

капіталом. 

Управлінський персонал здійснює огляд структури капіталу на кінець кожного звітного періоду. При 

цьому проводиться аналіз вартості капіталу, його структура та можливі ризики. На основі отриманих 

висновків Товариство здійснює регулювання капіталу шляхом залучення додаткового капіталу або 

фінансування, а також виплати дивідендів та погашення існуючих позик. Товариство може здійснювати 

регулювання капіталу шляхом зміни структури капіталу. Система управління капіталом може 

коригуватись з урахуванням змін в операційному середовищі, тенденціях ринку або стратегії розвитку. 

Управління капіталом Товариства  спрямовано на досягнення наступних цілей: 

 зберегти спроможність Товариства продовжувати свою діяльність так, щоб воно і надалі 

забезпечувало дохід для учасників Товариства та виплати іншим зацікавленим сторонам; 

 забезпечити належний прибуток учасникам товариства завдяки встановленню цін на послуги 

Товариства, що відповідають рівню ризику; 

  дотримання вимог до капіталу, встановлених регулятором, і забезпечення здатності Товариства 

функціонувати в якості безперервного діючого підприємства.  




